The Boston Jihadist Raid and
Islamic Caucus Emirates’ US Cell



The FBI was informed by FSB1 via Legal Attaché US Embassy
Moscow that US resident Tamerlan Tsarnaev was going to the
Caucuses for terrorist training. He went there, returns, and then
commits a sophisticated terrorist act. What could be simpler?
He received terrorist training from a terrorist network. There are
two possibilities of why this occurred. One is that Obama made
it very difficult to open a terrorist investigation or the agents thought Tamerlan was going
to do his thing in Russia, a country they viewed at the enemy.

1. Russian Federal Security Service, founded in 1995.

Latest Developments
Information relating to FBI contacts with Tamerlan:

On April 14, 2011, an FBI agent interviewed Anzor Tsarnaev (with Zubeidat
Tsarnaev present). On April 22, 2011, an FBI agent interviewed Tamerlan
Tsarnaev (with Anzor Tsarnaev present). The government will provide both
interviews to the defense shortly. The FBI did not ask Tamerlan Tsarnaev
to be a government informant in either of those interviews (or in any other
interaction of which the government is aware). Indeed, we are not aware
of any other FBI interviews of Tamerlan Tsarnaev at all.

In April 2017 Feds released pages two and three of docs and the agent’s names
were deleted. Nothing in the documents except self serving statements from Tamerlan
however this story about the four bogus FBI agents is bizarre. The first thing Tamerlan
tells the FBI is that his father, Anzor, was visited by four young handsome men in suits
one of whom was “very tan” who had no badges, ID cards, business cards or contact
numbers. They arrived by car and said they wanted to talk to Tamerlan. They said they
would be back the next day but never returned. The FBI could have checked if any
agents had been dispatched but never did. This bizarre statement should have set off
bells in the agents minds but it did not. This was far out, not a normal response in an
FBI interview but they let it slide. The possibility exists that it was Tamerlan who
summoned the FBI about this incident rather than the RIS alert.

Tamerlan said that a French photographer interviewed him and misquoted him.

Johannes Hirn, who did a photo essay on him entitled Boxing for Passport was a British
photojournalist. There was no misquote and the agents could have easily located the
webpage. The photo was captioned: “Originally from Chechnya, but living in the United
States since five years, Tamerlan says: “I don't have a single American friend, I don't
understand them.” If he wins enough fights there, Tamerlan says he could be selected
for the US Olympic team and be naturalized American.” What would be the journalists
motive to misquote him? Why did they believe him and not the journalist? He said the
French photographer did not speak good English. How could this be when the
photographer was English? No follow up. “Unless his native Chechnya becomes
independent, Tamerlan says he would rather compete for the United States than for
Russia.” (He told the Feds he had no animosity to Russia) Tamerlan told the feds that
he had respect for all religions not par for the course for an observant Muslim. He only
went to the Mosque once a week instead of 5 times a day and didn’t particularly dig
Muslims, since had had few friends who practiced Islam. He never ever went to jihadist
websites and he believed there was no evidence of radical Islamists in Cambridge. If he
were telling the truth he would have told the Feds, how the hell do I know? Why three
email addresses? The Feds didn’t even ask him for the address of the two others.
“Tamerlan fled Chechnya with his family because of the conflict in the early 90s, and
lived for years in Kazakhstan before getting to the United States as a refugee. Tamerlan
says he doesn't usually take his shirt off so girls don't get bad ideas: “I'm very religious.”
Doesn’t drink or smoke anymore: "God said no alcohol." A Muslim, he says: "There are
no values anymore" and worries that "people can “control themselves.” Tamerlan says
his girlfriend is half Portuguese, half Italian girlfriend and converted to Islam:”


(U) In November 2012, Tamerlan interrupted a sermon discussing Islamic and American
holidays at the Islamic Society of Boston Cultural Center in Cambridge, but it does not
appear that this information was ever reported to the FBI. In January 2013, Tamerlan

again became angry following a sermon at the same mosque. This information does not
appear to have made its way to the FBI. While the Review Commission recognizes the
civil liberties sensitivities of source networks within religious institutions, a more
extensive HUMINT network postured within the local community could have made the
FBI aware of these outbursts. All of the cases revealed to the Review Commission that
the FBI’s role within the USIC as the primary collector of domestic human intelligence is
of critical importance in the identification of potential threats.

The special agent assigned to investigate the Tsarnaevs did not consult any North
Caucasus or counterterrorism subject-matter experts to understand the broader context
and implications of the information provided by the FSB, although the Commission
notes there was ample cause for skepticism. In April 2011, special agents interviewed
both Tamerlan and his parents.

The special agents also spoke with Tamerlan in April.

(U) A more thorough review of Tamerlan’s activities by an intelligence analyst with the
requisite subject matter expertise on terrorism and radicalization, working in
collaboration with the special agent during the interview process, database searches,
and subsequent evaluation of the information, may have led to a different interpretation
of the significance of the FSB lead.

The Inspector General’s report on the Boston Marathon bombing noted that the special
agents did not ask questions that were expected by their counterterrorism supervisor
regarding Tamerlan’s lifestyle and travel plans. Moreover, the special agent did not
contact the local Cambridge Police Department or complete a comprehensive search of
all of baseline databases required in FBI’s Baseline Collection Plan.

The Department of Justice’s Office of the Inspector General concluded in the Boston
case that “additional investigative steps would have resulted in a more thorough
assessment,” although it was impossible to know if these additional steps or searches
would have yielded “additional information relevant to the FSB lead.”

(U) While Chechen terrorists have conducted multiple attacks over the years against
Russian targets, they had never targeted the West, even after the 2007 declaration of
the Imirat Kavkaz (Caucasian Islamist Emirate). The Boston Marathon investigation has
shown that the Tsarnaevs, though of Chechen descent, were more likely HVEs.
Homegrown Violent Extremist They were inspired by the global jihad, primarily through
the lectures of Anwar al-Aulaqi and the jihadist publications of the online site Tibyan
Publications. The Boston case demonstrates that the path to radicalization can be easily
obscured from law enforcement. The proliferation of social media platforms and their
continued exploitation by terrorist groups—and some of their media-savvy leaders—
presents even more formidable challenges in tracking and identifying homegrown
radicalization. Thus, successful detection is enhanced by the direct involvement of
experienced intelligence analysts.


This is from a motion filed in May 2014 by the Feds:

“The facts known to law enforcement at the time they interviewed Tsarnaev provided
reason to believe that the Tsarnaevs had accomplices and that they or others might
have built additional bombs that posed a continuing danger to public safety:

“The Tsarnaevs had access to a small arsenal of bombs. They used two of them at the
Marathon and several days later used four more in Watertown. They also indicated to
the man they carjacked that they planned to travel to New York to explode additional

“These facts suggested the existence of a larger plot to wage a multi-pronged attack on
different cities, as well as the possible existence of yet more unused bombs and other
bombers waiting to pick up where the Tsarnaevs had left off.

“Of the two remote-control detonators used during the Marathon bombings, only one
was recovered, suggesting that the Tsarnaevs (or someone else) had retained the other
one for possible use with additional bombs.

“During the week of April 15, 2013, police received multiple reports from people in the
Boston area of suspicious objects that might be bombs. Although none of those reports
proved accurate, they heightened police concern about the existence of additional

“The Marathon bombs were constructed using improvised fuses made from Christmas
lights and improvised, remote-control detonators fashioned from model car parts. These
relatively sophisticated devices would have been difficult for the Tsarnaevs to fabricate
successfully without training or assistance from others.

“The Tsarnaevs also appeared to have crushed and emptied hundreds of individual
fireworks containing black powder in order to obtain explosive fuel for the bombs. The
black powder used in fireworks is extremely fine; it was therefore reasonable to expect
that if the Tsarnaevs had crushed the fireworks and built the bombs all by themselves,
traces of black powder would be found wherever they had done the work. Yet searches
of the Tsarnaevs’ residences, three vehicles, and other locations associated with them
yielded virtually no traces of black powder, again strongly suggesting that others had
built, or at least helped the Tsarnaevs build, the bombs, and thus might have built more.

“For years after September 11, 2001, one of Al-Q’aeda’s chief goals was to carry out
another high-profile, spectacular attack on the United States. The spectacular nature
and devastating carnage of Tsarnaev’s attack -- which targeted a high-profile, iconic
American event, and was followed by the execution of a police officer in Cambridge and

the attempted murder of other police officers in Watertown -- suggested that it might
have been planned, directed, and even assisted by a terrorist group.

“The note Tsarnaev wrote in pencil on the inside of the boat where he was found hiding
underscored the possible involvement of a terrorist group. Tsarnaev wrote:

I’m jealous of my brother who ha[s] [re]ceived the reward of jannutul Firdaus (inshallah)
before me. I do not mourn because his soul is very much alive. God has a plan for each
person. Mine was to hide in this boat and shed some light on our actions. I ask Allah to
make me a shahied (iA) to allow me to return to him and be among all the righteous
people in the highest levels of heaven. He who Allah guides no one can misguide. A[llah

The US Government is killing our innocent civilians but most of you already know that.
As a [UI] I can’t stand to see such evil go unpunished, we Muslims are one body, you
hurt one you hurt us all.

Well at least that’s how muhhammad (pbuh) wanted it to be [for]ever, the ummah is
beginning to rise/[UI] has awoken the mujahideen, know you are fighting men who look
into the barrel of your gun and see heaven, now how can you compete with that. We are
promised victory and we will surely get it. Now I don’t like killing innocent people it is
forbidden in Islam but due to said [UI] it is allowed. All credit goes [UI]. Stop killing our
innocent people and we will stop.

“This writing, which bears hallmarks of al-Q’aeda-inspired rhetoric, suggested that
Tsarnaev might have received instruction from a terrorist group. In addition, the fact that
Tsarnaev used the word “we” (i.e. “We are promised victory and we shall surely get
it..Stop killing our innocent people and we will stop.) suggested that others might be
poised to commit similar attacks and that Tsarnaev was urging them on.

“Before hiding in the boat, Tsarnaev smashed both of his cell phones to avoid being
located through them. One of them appeared to be a “burner” phone: it contained a SIM
card purchased the day before the Marathon and was used by Tsarnaev on April 15 to
coordinate the attacks with his brother. These basic elements of apparent terrorist
tradecraft provided additional grounds for believing that Tsarnaev had received training
and direction from a terrorist group.

“In short, the facts and circumstances known to law enforcement at the time they
interviewed Tsarnaev provided ample reason to believe that the Tsarnaevs did not act
alone; that others might have radicalized them, directed them, trained them, assisted
them, and/or concealed them; and that these others might be planning or poised to
carry out additional attacks. Finding out if there were other bombs, other bombers, or
others plotting similar and coordinated attacks was a public safety matter of the utmost

Okay the Feds are coming clean. Before this motion the FBI unofficially labeled the

Boston Marathon Jihadist raid the work of a “lone wolf.” How in the heck can this event
be the work of a “lone wolf” when two brothers and one of the brother’s wives were
involved? Photographic evidence reprinted herein indicates Katharine Russell was
aware that any pressure cooker that her husband was in possession of was not for
cooking as the family already had this appliance. Additionally, one of the jihadist
brothers flew another jihadist up from Orlando, Florida to help him commit an earlier
multiple murder. Was this the MO of a lone wolf? The FBI cites lack of a manifesto
written in Russia as proof the brothers worked alone. The lack of something means
nothing and is not evidence. The FBI cited the surviving brothers claim that they made
the bombs using instructions from the on-line terrorist magazine Inspire however the
detonators differed. How did this jock crank out several different types of IEDs without
training? None of which were duds despite apparent lack of test firing. Michael Sullivan,
a former U.S. attorney for Massachusetts who also once headed the federal Bureau of
Alcohol, Tobacco, Firearms and Explosives said investigators will be looking into
whether the brothers tested bombs before the attack. State troopers and local law
enforcement officers scoured a wooded area near Dartmouth, Mass., where Dzhokhar
Tsarnaev attended college. Investigators are looking for possible evidence that might
indicate the brothers tested explosives there, according to a law enforcement official.
Residents in the vicinity had reported hearing loud noises coming from the woods on
March 30, 2013 however a Massachusetts state trooper reported that agents did not
find anything.

The FBI took this at face value having found Inspire on Katharine Russell’s computer.
Does the FBI also take at face value this surviving terrorists’ latest claim that he is
innocent and was framed? The FBI bought the brother’s story that the bombings were in
retaliation for Afghanistan and Iraq rather than for the Islamist Separatist Movement in
the Caucus. But had the brothers have said it was for Islamist Separatism it would have
discredited that Movement, which is already known for targeting civilians like Russian
school children. The Islamist Separatists know it was done on their behalf and they are
the terrorist’s greatest supporters saying they were framed despite overwhelming
evidence of their guilt including a confession. FBI also said it found no suspicious
contacts in Russia. Everyone who Tamerlan came into contact with in Russia was a
member of the vicious, bloodthirsty, baby-killing underground Islamist scum, The
Islamist Caucus Emirates (ICE). The Taliban is formally known as The Islamic
Emirate of Afghanistan. Yet the FBI says the crew was “self radicalized.”

Whether or not the FBI is willing to acknowledge it, there is, or hopefully was, an
underground ICE cell operating within the United States and the Jihadist raid at the
Boston Marathon was its second action. One of the cell members (Ibragim Todashev),
who participated in its first action (the murder of two Jews and a Christian), tried to kill
an FBI Special Agent who was questioning him. Rather than give up the names of any
other cell members he chose death by cop.

Why did the FBI overlook this cell? America has a schizophrenic policy when it comes to
the Caucasian terrorists. On the one hand the intelligence community has been
pressured by the residual anti-Soviet establishment such as the Jamestown Foundation

and Freedom House into minimizing the threat level of Chechen
and other Caucasian Separatists groups. Radio Liberty and Radio
Free Europe, widely regarded as CIA propaganda outlets
champions the cause of Caucasian Separatism. The NSA has
continuously refused to refer to Chechen and Islamic Emirate terrorists operating in
Russia as “terrorists.” NSA analysis reports of signals intelligence intercepts of the FSB,
the Foreign Intelligence Service (SVR), and Russian military communications, including
radio, landline and cellular telephone, fax, text message, and fax, have, since 2003,
referred to Chechen and North Caucasus terrorists as “guerrillas.” Prior to that year,
TOP SECRET Codeword internal NSA directives stated that Chechen terrorists were to
be called “rebels.” This element has formed support groups for the “freedom fighters”
and hopes to see them drive out the Russians and form Islamic Republics in order to
weaken Russia. They don’t care if the people are forced to live under Sharia Law or if it
becomes a staging ground for terrorism. On the other hand the United States
Department of State has labeled these insurgents as terrorists, put them on its terrorist
organization list and offered a million dollar reward for the leader of the gang.

The FBI claimed that when it received information from the Soviets of Tamerlan and his
mother were planning jihad the FBI believed it was an action that was going to happen
in Chechnya or Dagestan. That was one of the reasons that the case was prematurely
closed and nothing was ever followed up. The FBI did not care what happened in
Russia because Intelligence Community culture looked at the situation as self-
determination rather than the imposition of totalitarianism.


The US Attorney’s Office in Boston:

Just seven months after swearing an oath to defend his adopted country
and stand by his fellow Americans, Tsarnaev violated that oath by
attacking America and terrorizing and murdering people on American soil.
He did so, by his own account, to punish America for the actions of
American soldiers who, in fulfilling their own oaths to protect and defend
the Constitution, were waging a war against terrorism overseas. The
government’s Notice of Intent to Seek the Death Penalty thus alleges as a
non-statutory aggravating factor that Tsarnaev “betrayed his allegiance to
the United States by killing and maiming people in the United States.”

The “betrayal” allegation is based solely on Tsarnaev’s voluntary, adult
decision to swear an oath of allegiance to America and his fellow citizens,
and then to betray that oath seven months later by committing a terrorist
attack against America that killed and maimed hundreds of people. There
is no merit whatsoever to Tsarnaev’s argument that the “betrayal” factor
entitles him to offer evidence that the government’s decision 12 years ago,
in 2002, to grant the Tsarnaev family asylum was justified by Anzor
Tsarnaev’s treatment in his native land. The government has not alleged

that the asylum decision was unjustified, and whether it was or not is
entirely irrelevant to the question whether Dzhokhar Tsarnaev’s murderous
acts more than ten years later warrant the death penalty. Tsarnaev
nevertheless argues that if he does not affirmatively prove the asylum
decision was justified, jurors will engage in “anti-immigrant bias and
stereotyping” and assume “that the Tsarnaev family must have ‘played the
system’ to gain entry into the United States.” (Deft. Mot. at 14, 15).



The Boston Marathon terrorist event was the work of religious fanatics who want
the Caucus Republics to break away from Russia and become
Islamic Republics ruled by Sharia Law. If you are not a
fundamentalist Islamist, living under Sharia law is like living under
the Nazis in Third Reich Germany. Islamists and Nazis share
the same mentality so it is no accident that the Tsarnaevs ended
up in Kyrgyzstan in 1944, when Soviet dictator Joseph
Stalin deported the entire Chechen nation to the steppes of
Central Asia. The reason behind the deportation was that these
Islamic mountain people were potential collaborators with Nazi invaders. In Kyrgyzstan,
the Chechen community is still concentrated in the fertile Chui Valley, where they arrived
during the Second World War. About 20 families remain in Tokmok, in the center of the

After Stalin’s death, the Chechens were allowed to return to the Caucasus. Their
numbers in Kyrgyzstan have steadily dwindled since the Soviet Union’s collapse in
1991. According to the 2012 census, Chechens numbered 1,740, down from 2,873 in
1989 and tens of thousands in the 1950s. Dzhokhar and Tamerlan’s parents, Anzor and
Zubeidat Tsarnaev, moved from Kalmykia to Kyrgyzstan, a former Soviet republic,
where three of their children were born. They left there during the economic crisis of the
late 1990s and spent a few brief months in Chechnya, then fled before the full-scale
Russian military invasion in 1999. Anzor worked in the prosecutor's office in Bishkek,
but was eventually fired from the job in 1999 shortly after war broke out in Chechnya.
Anzor suspected that he had been fired because of discrimination against Chechens. It
is more likely he was fired because his loyalty to Mother Russia came into question.
Anzor became a mechanic and moved the family to Makhachkala, the capital of
Dagestan, before reaching the United States about 10 years ago.

Anzor arrived first, with his younger son, in the spring of 2002. They came here on a
tourist visa which they overstayed. They joined one of Anzor's brothers who was already
living in the Boston area. This was Ruslan Tsarnaev (Tsarni) who had been married to
the daughter of high ranking CIA official Graham E. Fuller who might have pulled some
strings for his ex-son-in-law’s brother. Anzor Tsarnaev sought political asylum in the

United States. Instead of sending them back to Dagestan they were granted asylum as
Anzor claimed:

A. The Russians were after them for their political activities on behalf of a “Free

B. The Islamists were after them because of Anzors job with the prosecutor’s office in
Kyrgyzstan, which meant collaboration with the Russians.

Anzor could have made either of these tales of alleged persecution up. His older son,
16, followed with the rest of the family in July 2003. Anzor the Bedsore claimed he was
a supporter of the current, pro-Russian Chechnya President Ramzan Kadyrov. Anzor
was asked:

Q: Do you think that what is going on here with the Muslims, people disappear, then
they are found killed, that your house in Chiri-yurt [in Chechnya] was destroyed, did it
influence Tamerlan, was he concerned about it?

Tsarnaev: Yes, my house there is destroyed. He was not concerned, if the father was
not concerned then what can be said about the child. Nothing. He did not care.

Tsarnaeva: He never talked about it, and we never talked because we have never been
going to live in this Chechnya. In this particular place.

Q: Did you live there with your children?

Tsarnaev: Yes. We left before the bombing started, before the war [the Chechen-
Russian conflict]. We saw that the war was about to start and we left.

To the question of whether his son spoke about the independence of Chechnya, Anzor
Tsarnaev literally exploded: “What Chechnya. They never lived in Chechnya. They had
never had this in their head. There is no Chechnya, what independence? Especially
since I’m a supporter of Kadyrov, what independence you’re talking about? … I lived for
10 years in America, returned home to die, so I was not dragged out here and there…
It’s all staging…”

In 2010, Tamerlan Tsarnaev, Anzor’s son, reverted back to Islam. Muhammad said, "No
babe is born but upon Fitra (as a Muslim). It is his parents who make him a Jew or a
Christian or a Polytheist." 2 This is all very well except for a slight flaw in the logic. Who
made the parents Christians, Jews or polytheists? Which came first the chicken or the
egg? So in any event one does not convert to Islam one reverts to Islam. Tamerlan
became one of many Pop Up Muslim Terrorists, a walking human time bomb that can
suddenly emerge from the All-American Islamic boy or girl, man or woman. They say

2. Sahih Muslim, Book 033, Number 6426

there are no greater zealots than converts. I say there are no more dangerous terrorists
than reverts.

Jihadists are made, not born. Encouraged by his demon possessed mother, Tamerlan
gradually became more willing to let his life be governed by Shar’ia law down to its most
minute aspects. Tamerlan grew a beard. His mother Zubeidat recalled:

He had a beard even when he was there. He could have it, he could take it off. He could
have it like everybody else. He did not, like, underline the beard for some symbol. Well,
yes, the beard he showed me where it is written by our Prophet, peace be on him, that
all men need to have a little hair on their face, just so they would be different from
women. So yes, of course.

Interestingly enough there are no photos of Tamerlan with a beard. When he was
interviewed by the FBI he had one. This prevented the FBI agents who interviewed him
from ID-ing him from the surveillance shots at the Boston Marathon. Tamerlan gave up
boxing not because he was disqualified from fighting in the Golden Gloves because his
citizenship had been held up as he was suspected of terrorism but because it is pre-
determined by Allah who will win. He stopped studying music least Allah pour hot lead in
his ear. He started attending the local mosque five times a day. He tried to adhere to
Shar’ia law. He used his left hand to wipe his behind.

There are certain streams of political thought that accompany this kind of mentality, and
like fundamentalist Islam they are totalitarian in nature. Tamerlan began opposing the
wars to democratize Afghanistan and Iraq. He turned to websites and literature claiming
that the CIA was behind the terrorist attacks of Sept. 11, 2001, and Jews controlled the
world. Tamerlan had been a fighter, a boxer, martial arts expert and wrestler, so logical
for this revert to want to take the next step and make jihad. Because of his ethnicity,
during a trip to Russia, it was only natural for him to contact Imarat Kavkaz, AKA
Caucus Emirate AKA Islamic Caucasus Emirate or (ICE), a group affiliated with Al-

Tamerlan Tsarnaev worked with, and was trained in bomb making, by mid level
members of ICE. Dzhokhar Tamerlan’s brother and fellow Jihadist claimed their
motivation was US involvement in the wars in Iraq and Afghanistan rather than Islamist
Caucasian Nationalism. Had they been honest and revealed the fact they were Islamist
Separatists it would have discredited their evil Movement. So Dzhokhar Tsarnaev wrote
F--K AMERICA rather than F--K RUSSIA but wrote that the bombings were retribution
for what the United States did to those who practiced Islam. According to this
psychopath the Boston victims were collateral damage, like Muslim civilians killed in
U.S. wars. The problem here is that collateral damage is civilian death caused
accidently when attacking a hard target. For example terrorists might bomb a police
station when a woman passes by and is unintentionally killed. There was no hard target
in Boston. This was an act of terrorism pure and simple. The terrorist insect wrote that
when you attack one member of the Ummah, you are attacking all its members. The
Ummah consists of every Muslim in the world. Many Muslims hope that one day the

Ummah will encompass the entire world.
One of Dzhokhar’s favorite books: The Lone Wolf And the Bear: Three Centuries of
Chechen Defiance of Russian Rule, by Moshe Gammer. Professor Moshe Gammer, a
prominent expert on religious and political history of Northern Caucasus, died in Israel
on April 16, 2013. Dzhokhar’s social networking makes it clear he was a Chechen
Islamist Separatist.

Among the 104 accounts Djohar followed is Ghuraba 3, meaning "Strangers," with the
account "Al_firdausiA," which translates to "the highest level of Paradise, Allah willing".
The account has eight tweets and nine followers, including Djohar. Among his tweets,
"Ghuraba" indicated he lives in the West, and advocated readers to listen to an audio
series by now-deceased terrorist Yemeni-American cleric Anwar al-Awlaki, saying that
they will "gain an unbelievable amount of knowledge."On March 13, 2013, Djohar
retweeted one of Ghuraba's messages, "It's our responsibility my brothers & sisters to
ease the hardships of the oppressed and give us victory over kufr [disbelief] #islam

3. Ghuraba was a Palestinian Arab village in the District of Safad. It was liberated during
the 1948 War on May 28, 1948 by the Palmach's First Battalion of Operation Yiftach. It was
located 22 km northeast of Safad. In 1945 it had a population of 220.

The major motivation of the two evil brothers to perpetrate this act was their belief that if
they killed infidels and disbelievers they would receive two tickets to paradise. It was a
religious act. They actually bought that mass delusion about the 72 Virgins for the dead
jihadi or Shaheed. Dzhokhar wrote that he believed Tamerlan was already there in
Muslim Heaven so he did not morn for him, but hoped to be joining him soon in
paradise. But FBI investigators said they found Tamerlan to be “a frustrated young man
who felt out of place in the United States.”

Thusly the Boston Jihadists were motivated much more by Islam and by the Qur’an,
than by nationalism - which to them means their desire to enslave the Russian speaking
Muslims and force them to live under the yoke of Shar’ia law. In no way are these
terrorists Freedom Fighters. Here in the US, the Russian hating neo-cons have formed
support committees for these terrorists in order to weaken the former Soviet Union. This
author applauds Mother Russia for swatting these Islamist insects like flies and hopes
that someday the neo-cons will get what is coming to them.

Tamerlan’s YouTube account, listed under the name Tamerlan Tsarnaev and identified
as active since August 2012, included two videos under the sub-category “terrorists.” It
included seven videos filed under “Islam,” five under “favorite videos”. One of the
“favorite” videos lists “7 steps to a successful prayer.” Another denounces Sufism, a
more mystical branch of Islam. Tamerlan Tsarnaev hated the moderate Sufi Muslims
supported by the Russian government and sided squarely with the Salafist camp, which
includes the jihadist terrorist scum. At his mosque in Cambridge, Massachusetts,
Tsarnaev had shown a preference for a strict Salafist interpretation of Islam, objecting to
a sermon that approved the celebration of Thanksgiving and saying that he would not
celebrate the birthday of the Prophet Muhammad. 4 No one in the Mosque reported to
the FBI his having been thrown out for having called Martin Luther King an infidel.
Another video, with the title “one of the signs of Allah,” shows a chameleon changing

colors at will as a man sings Arabic prayers in the background. Tamerlan had become a
soldier of Islam and was going to follow The Prophets example by making Jihad.

Several of the videos under “Islam” are by a man named Abdülhamid Al Juhani, who
is listed by a Salafist Web portal as a scholar. His videos include Arabic audio and
Russian text and show photos of Grozny, the Chechen capital. Another video under the
“Islam” heading shows young men carrying assault rifles through a forest as a narrator
intones, “They demonize as terrorists anyone who supports Islam.” The page includes
“a video of Feiz Mohammad, a fundamentalist Australian Muslim preacher who rails
against the evils of Harry Potter.” Widely known as ‘Sheikh Feiz’, the preacher was born
in Australia circa 1970-1 but fled to Lebanon, the homeland of his parents, eight years
ago after becoming one of the world's most controversial Islamic lecturers. He has been
investigated by Australian police for inciting violence and terrorism, and was even
captured on a British TV documentary encouraging children to become martyrs for
Islam six years ago. Feiz has been described by some as Australia’s most dangerous
sheikh, because of the number of connections he holds to known terrorists.

There was a video “dedicated to the prophecy of the Black Banners of Khurasan, which
is embraced by Islamic extremists — particularly Al Qaeda.” The brothers were also
influenced by Anwar Al-Awlaki but no links to his video were found as of this time. The
FBI was able to get a laptop belonging to the terrorists.



Tamerlan did not receive instruction in the construction of IEDs from the group itself
which is highly penetrated, but from an experienced bomb maker who was a mid-level
commander in ICE, or by someone the mid-level commander referred to Tamerlan. In
January 2012 Tamerlan visited his immediate family in what he believed to be the
“Islamic Caucasus Emirate” a self-proclaimed virtual state entity encompassing
Dagestan, Chechnya along with other countries with terrorist groups that want these
States to merge into an Islamic Republic under the iron rule of Shar’ia law. During this
visit by Tamerlan to what in reality is Makhachkala, the capitol of Russian Caucasus
republic of Dagestan, our sources reveal Tamerlan’s mother put him in touch with Imarat
Kavkaz Mid Level Commander Gadzhimurad Dolgatov who hid out in Makhachkala and
maintained an arms and explosive laden safehouse there. Tamerlan told this fellow
Islamist that he wished to fulfill the sixth pillar of Islam: Jihad. 5 Dolgatov was a mid-level
field commander in Dagestan. They have a relatively short shelf life in Dagestan's

5. Omar Abdel Rahman’s PhD. thesis, now a classic of Islamist literature, was an
exegesis of the Qu’ran in which put forth the thesis that Jihad, like Hajj, Faith,
Prayer, Fast and Charity is a pillar of the Islamic faith incumbent on every Muslim
capable of it. This is the basis of the Islam of the Jihadi.

diffuse insurgency. Dolgatov was reportedly the commander of the Kizilyurt jamaat or
the regional insurgent group. He was actually one of eight commanders to hold this
position between mid-2010 and 2013. This is similar in other locations such as
Khasavyurt where there is a high rate of field commander attrition. Since 2010, the
emirs of Kizilyurt have been:

Shamil Magomednabiyev (killed 12 September
Yusup Magomedov (killed 05 December 2010)
Magomed Dalgatov (killed 01 February 2011)
Alibek Omarov (killed 06 March 2012)
Temirbek Temirbekov (aka Abu Muaz, killed 21 July
Gadzhimurad Dolgatov (abu Abu Dudzhana, killed 28
December 2012) [Here is a video of the
exterior of the building during the special
operation which killed Dolgatov - released by the National Anti-Terrorism Committee]
Arsen Kuramagomedov (killed 16 February 2013)
Current - unknown
Dolgatov was only prominent for about five months, in which he
made a number of videos, increasing his visibility. This was at
the same time Tamerlan was there. What we have here is a case
of a mid-level field commander in Dagestan naming someone as
an emir and approving action abroad. 6 The other ICE members
contacted by Tamerlan were on a much lower level on the Halal
food chain than Dolgatov. Of course Tamerlan was told by
Dolgatov that he would be much more valuable to the
“resistance” in another capacity other than as a local militia member and he was sent on
a mission to attack the United States - which he could enter freely. He was given
specialized training in the construction of IEDs with materials readily available in the
United States. He assembled his first IED and test fired it. That is why the FBI has been
unable to locate the testing ground for the IEDs in the vicinity of Boston.

The United States had placed the Islamist Caucasus Emirate on its list of terrorist
organizations and that meant co-operation with Russian National Anti-Terrorist
Committee in repressing the struggle for an Islamic Emirate in the Caucus Region that
would force everyone to live under Shar’ia under gunpoint. That was why an attack was
ordered against America. The Boston attack was payback for America declaring ICE a
terrorist organization and working with Russian intelligence to eliminate it. On May 26,
2011 under Executive Order 13224, the US State Department added the Islamic
Caucasus Emirate to the list of "terrorist countries" using the word "organizations"
because the US and the ICE have no diplomatic relations and do not recognize each


other. The designation allows the US to freeze the country's assets, prevent it from
using financial institutions, and prosecute ICE government officials "for terrorist

Imarat Kavkaz uses bombings, shootings, and attempted assassinations to provoke a
revolution and expel the Russian government from the North Caucasus region,"
according to a statement released by the US State Department announcing the
designation. "The designation of Caucasus Emirate is in response to the threats posed
to the United States and Russia," Ambassador Daniel Benjamin, the Department of
State's Coordinator for Counterterrorism, was quoted as saying in the press release.
"The attacks perpetrated by Caucasus Emirate illustrate the global nature of the terrorist
problem we face today. We stand in solidarity with the Russian people in our
condemnation of these deplorable terrorist acts." The US indicated that additional
actions would be taken against the Islamic Caucasus Emirate. "This designation
represents just one phase of the United States Government's response to the threat
posed by Caucasus Emirate," the press release stated.

The designation of the Caucasus Emirate takes place 11 months after the country's
leader, Emir Dokku Aba Usman (Dokku Umarov), was added to the US' list of "foreign
terrorists". Emir Dokku admitted to planning and executing numerous sabotage attacks
in Caucasus and in Russia since the establishment of the Islamic Caucasus Emirate in
November 2007.

Two of the most deadly attacks on Russian enemy by the Caucasian Emir have
occurred in Moscow. Dokku Aby Usman took credit for the deadly Jan. 24, 2011 Martyr
attack at Domodedovo International Airport in Moscow that killed 35 people and
wounded scores more. The Caucasian Emir also took responsibility for the March 29,
2010 Martyr attack by two female bombers that killed 39 people in the Moscow metro.

On May 26, 2011 the U.S. Department of State authorized a reward of up to $5 million
for information leading to the location of Doku Umarov. Doku Umarov is the senior
leader and operational commander of the North Caucasus-based Caucasus Emirate
(CE) group, whose stated goal is to establish an Islamic emirate through violence in the
North Caucasus, Southern Russia, and Volga regions of the Russian Federation, with
Umarov as its Emir.7

Tamerlan was instructed on how to construct various IEDs including pressure cooker
bombs and grenades and how to conduct himself in a fire fight etc. Tamerlan was a
“jock” and not a physics student. Without this training he would not have been able to do
what he did. Tamerlan’s father, however, said he stayed home during most of this 6
month vacation (some sources say it was 7 months) and slept; however his parents are
both Islamic Chechen Separatists and if you believe them you probably also believe
Mohammad had a talking donkey.


Our sources’ information is co-corroborated by analysis of Tsarnaev's YouTube channel
which revealed one deleted video under a sub-heading "Terrorists" that featured an
Islamist whose name de guerre was Abu Dujana 8, Amir Abu Dujana rabbanikaly AKA
Gadzhimurad Dolgatov. This Islamic terrorist was threatening to blow up anyone who
helped the infidels. The Daily Mail reported Tamerlan and Dolgatov were seen together
in Makhachkala. Russian security services killed Dolgatov in December 2012 during an
assault on his safehouse in Makhachkala. This is an article about Dolgatov’s demise.

MOSCOW, December 29 (Itar-Tass) — Six gunmen from the Kizilyurt gang were
destroyed in the special operation in Dagestan on Friday. Several gunmen, who
committed murders, extortions, robberies and armed attacks were blocked at a
residential house in the Kirovsky district of Makhachkala on Friday evening on the basis
of the detective information, a spokesman of the information centre of the National Anti-
Terrorism Committee told Itar-Tass on Saturday. Almost all of them were already
convicted on general criminal accusations and had served long sentences in prison.
“According to available reports, the gang was masterminding to commit several
robberies and murders in Makhachkala soon,” the spokesman said.

The gunmen were blocked at about 19:00 Moscow time on Friday at the residential
house in Kazbekov Street. Before the special operation the measures were taken to
evacuate all dwellers from this residential house. “However, at the moment of
evacuation of the dwellers the bandits, despite the demand to surrender, opened the
intensive automatic fire on the special forces of the law enforcement agencies, hurled a
hand grenade and were seeking to break through the cordons. The common law life of
a bandit was taken from the blocked flat. The bandits, who remained in the flat, were
destroyed in the special operation,” the spokesman said. During the storming several
bandits managed to move to the neighboring flat, breaking down the wall, where a six-
year-old girl was taken hostage. But thanks to well-coordinated and professional actions
the police commandoes saved the child, and the remaining criminals were destroyed.

Three of them were identified.

One as Gadzhimurad Dolgatov, who according to the information of the National Anti-
Terrorism Committee, was the warlord, Arsen Kuramagomedov, who was his
accomplice, and the host of the flat Shamil Akhmedov. All of them served the sentence
before for heinous crimes. Automatic firearms and ammunition were found in the flat,
where the bandits had entrenched. During the special operation an unidentified gunman
has made several gunshots at blank point from his deadly pistol at the policemen, who
were on guard in the cordons. The shooter was destroyed, his involvement in the gang

8. Amongst the cohorts of Mohammad “was a companion by the name of Abu
Dujana Sammak bin Kharsha. He was from the Ansar and accepted Islam early in
the Prophet's mission. He was known for his piety and strength and bravery in

is being checked. Neither civilians nor the policemen were injured, the spokesman said.

Shooting it out with the police? ATF is trying to trace the handgun, a 9mm Ruger that
Tamerlan Tsarnaev used in the shootout. An attempt was made to erase the serial
number on the gun and experts have been unable to restore all eight digits. Throwing
hand grenades at the police? Does that ring any bells? That is what the terrorists did
when he they were cornered by Watertown Police. Tamerlan managed to stay under
Russian radar, as so many terrorists from that region have done in the past, so there
was little indication that he made contact with Gadzhimurad Dolgatov, but that does not
mean he did not. Tamerlan got away with it as terrorists in Makhachkala are numerous
and everyone can’t be watched all the time.

A similar type of bomb used in the Boston marathon attack — a pressure cooker filled
with shrapnel — was recommended by Al Qaeda's Inspire magazine in a 2010 article
entitled "Make a Bomb in the Kitchen of Your Mom." ICE translated the issue into
Russian. It was also featured in this You Tube ICE video.

The Wall Street Journal reported:

A Federal Bureau of Investigation analysis of the bombs used in the Boston Marathon
attacks has concluded that makers of the devices had some knowledge beyond the
step-by-step recipes already described by the surviving suspect in the attack. Dzhokhar

Tsarnaev has told interrogators that he and his brother used bomb-making instructions
found in Inspire, an online al Qaeda magazine, according to federal officials.

The FBI's bomb experts analyzed remnants of both bombs that exploded on April 15
near the marathon's finish line, as well as additional explosive devices that authorities
said were recovered after the encounter with the suspects early on April 19. Their early
conclusion is that the bomb makers likely had additional training or expertise, in part
because they deviated from two recipes in Inspire, according to a report prepared by the
Terrorist Explosive Device Analytical Center and law-enforcement officials briefed on the
investigation. The analysis also determined that the explosives used were "consistent
with commercial fireworks," said the report, which was reviewed by The Wall Street

The pressure-cooker bombs use different triggers and
power sources than the Inspire designs. Authorities
discovered a stash of fireworks in a used clothing bin in
Watertown. Some had been emptied of their
gunpowder. Officials believe Tamerlan Tsarnaev
purchased the fireworks to help make explosives. Fox
News reported, “Tamerlan assembled at least four types of improvised
explosive devices in the home Tamerlan shared with wife
Katherine Russell. Typically, in cases of homegrown terror, only one
type of explosive is constructed.” 9 It is easy enough to make a bomb but it is difficult to
make a detonator. Where did he test fire his bombs? How many in total did they
assemble without blowing themselves up? Where did the blasting cap used to trigger
the bomb come from? You need a Federal License in order to purchase them. Photo
evidence shows the bombers used a nut and bolt configuration to attach the blasting
cap to the lid of a pressure cooker packed with explosives. Also how did he fabricate the
improvised grenades he tossed at the authorities?
His father claims his visit was innocuous and did not involve terrorist training:
Nothing new and nothing illegal. The kid was with me. For three months, in any case,
and the other months he was with relatives. He was sitting at home reading, waiting for
his documents. He visited people — there are many relatives. The relatives had many
questions because he came for the first time 10 ten years and he was a child when he
was here, grew up. What questions are usually asked? What interests relatives, for
example? How is life in the States? Such questions. You understand, the questions
about life, problems. I mean how people live on another continent. What do they eat?
How they live? You know what I mean.

Anzor Tsarnaev:

Why was he in Dagestan? For a long time? His cousin called him when there was a

marriage of his cousin they asked — come to the wedding. He wanted to come to the
marriage at the time, but it did not work out. The marriage took place in January, and
when he went after it, when time ran out, he went to see the fiancée, spend time with
the relatives. I told him: go, and at the same time you will get your passport, apply for
the passport because his Kyrgyz passport was about to expire. His passport was about
to expire in June or in July and that is why I said, ‘You have to get a Russian passport.’
Because we left Kyrgyzstan for the States to seek political asylum in the States and
Kyrgyzstan refused us citizenship. Then we applied to the Kyrgyz Embassy in
Washington, sent documents not only for Tamerlan but for Alina, Bella to restore the
passports because they could not go anywhere. He had to receive a new passport. I
was here at that time and went there together with him. We gathered documents and he
had to wait. It’s not done instantly, some time passes, up to six months, maybe three or
four months. He left Russia on a Kyrgyz passport because we came from Kyrgyzstan;
we have Kyrgyz passport. We were in Kyrgyzstan. His Kyrgyz passport was about to
expire, and he did not have time to get a Russian passport. He was told that he had to
wait for one month more, but if he waited for the Russian passport he would not be able
to come back to the States.

He did not have American citizenship. The Kyrgyz passport was about to expire, and if it
expired then the man finds himself without citizenship, without anything. He would not
be able to go anywhere, neither in Russia nor anywhere. This is why I said — go, finish
this, finish that. And when he came here he was with me, worked in the apartment,
broke concrete walls. We bought an old apartment and did repairs there. He was with
me. He did not go anywhere. He did not communicate with anybody. Sometimes we
went to the mosque together, and that’s it.

Tamerlan never picked up the Russian Passport. That was simply a cover story for his
presence in the Islamic Caucasus Emirates.


This is how the underground cell’s existence first played out:


According to information received by the Novaya Gazeta Tamerlan Tsarnaev tried to join
the Caucasus underground.

Employees of the center to combat extremism republic of Dagestan "developed"
information on the Boston bomber Tamerlan Tsarnaeva during his stay in the country in
2012, and even wound up with his name in their records management system.

At the Center for Combating Extremism Republic of Dagestan (TSEPE - the main office
in each republic in the North Caucasus, which works on the "forest") told the Novaya
Gazeta that in the field of surveillance operatives Tamerlan Tsarnaev yielded a hit in

April 2012. Agent’s siloviki 10 repeatedly "matched" it, along with one MAHMOUD
MANSUR NIDAL. 18-year-old Mahmoud Nidal, who is half Kumyk 11 and half Palestinian,
at that time, was for about a year, in development as a potential terrorist. The agents
considered him connected to the underground, and one of his tasks was the recruitment
of new members. Therefore, all of the people who spoke Nidal inevitably fell "under the
hood" and were thoroughly investigated.

The investigation found that a tall young man of strong physique named Tamerlan
Tcarnaev, came to Dagestan from the U.S., where he was a resident. Scanning phone
for Tsarnaeva did not yield any results: negative as to terrorist websites and a visit to
anyone who was suspicious was not exposed. But from a search of the archives
revealed that this was not the first time Tsarnaev came to the attention of the TSEPE. In
early 2011, according to information from the Federal Security Service, it had already
solicited the Federal Bureau of Investigation for information about Tamerlan Tsarnaeva.
Security officials pointed out that the name Tsarnaev surfaced during the detention in
Dagestan of Canadian citizen WILLIAM PLOTNIKOV, "Confessions of radical Islamic,"
and asked to send the data, where he lives and what the Tamerlan Tsarnaev connection

21-year-old William Plotnikov, a Russian who converted to Islam in Canada, was
arrested in December 2010 in Izberbash as suspected of having links with militants.
First, his case was "worked" by employees of TSEPE, then the Republican FSB. They
worked with the utmost seriousness, using a "wide arsenal of lethal weapons." During
interrogations Plotnikov said that he came to Dagestan from Toronto, where since 2005
he has been living with his parents, and he came to study Islam. He also gave a list of
names of [Muslims] living in Europe and America from the Northern Caucasus, with
whom he communicated on the Internet. Security officials searched the names on social
networks, among them appeared and a Tamerlan Tsarnaev "from Dagestan." With
Tsarnaevym Carpenters [?] he actively communicated in one of the most popular
Islamic social networks - the World Association of Muslim Youth (WAMY), where
Tamerlan came to create a page on YouTube. FSB officers learned about Tsarnaeva’s
page and request the data about him from their colleagues abroad. However, Russian
security forces received no response. Surname Tsarnaeva was embedded in the

10. Silovik is a Russian word for politicians from the security or military services,
often the officers of the former KGB, GRU, FSB, SVR the Federal Narcotics Control
Service and military or other security services who came into power.

11. Kumyks are a Turkic people living in the Kumyk plateau in north Dagestan and
south Terek, and the lands bordering the Caspian Sea. They comprise 14% of the
population of the Russian republic of Dagestan.

William Plotnikov also had to be let go. The guy was not included the crime, and his
father from Canada began to search for his son. It turned out that William Plotnikov, left
Canada without informing his parents for Russia, and two months later his footprints
were found in Dagestan. Parents panicked and asked the Interior Ministry to help find
their son. Before his arrest and after he was released by security forces, he lived about
half lived in the village of Utamysh, Dagestan. Locals told me that the well-remembered
"peaceful, kind and very religious Russian guy" who lived a long time in the village, did
nothing “other than fasting and prayer. He was not interested in anything else."

It is likely that in Dagestan Tsarnaev knew him personally. Both were engaged in boxing,
always participated in the event. Both began to take a keen interest in religion in 2009,
which what they talked about according to Tsarnaeva’s parents and according to the
father of Plotnikov, with whom I was able to contact.

According to some reports, in 2009, Tamerlan came to boxing events in Canada, with
his aunt, it's possible they saw at the event. Tamerlan then a few more times visiting my
aunt in Toronto, where he lived with his parents and carpentry. [?] Information on how to
meet Tsarnaev and Carpenters [?] in Dagestan, we have not.

"After Tsarnaev got into our field of vision in Dagestan, - continues the story tsepeshnik
[?] we took him up to the development of a card and made operational records. By
"foreigners" or Russian, who recently accepted Islam, we have a special note: they are
extremely ideologically and psychologically vulnerable, they are easier to persuade to
anything, even to suicide bombing."

It turned out that Tsarnaev arrived in Makhachkala at the end of January 2012 to visit
his father and to obtain a Russian passport. He had no return ticket. During his stay in
Dagestan Tamerlan all lived in Makhachkala, and only for a short time in March,
traveled to Chechnya to relatives in the ancestral village of Chiri-Yurt Tsarnaevyh.

May 19, 2012 during a special operation in Makhachkala Nidal Mahmoud was killed. I
talked with a man who was present during the raid in the negotiations for the surrender:
"At first he agreed to surrender, but after he released women and children, refused.
Nidal knew that the security forces had too much information on him." After the raid the
national anti-terrorism committee unveiled photos Nidal Mahmoud in the forest with
militants, formed part of a group of Makhachkala.

After Nidal’s death, according to current data, Tamerlan's father moved to the apartment
of relatives and unless there was an emergency did not appear in public. Even his food
was supplied by his aunt Patimat.

Two months later, July 14, 2012 during another special operation near the village of
Utamysh Kayakentsky, in the forest, killed eight people. Among them was William
Plotnikov, who a few months before his death had passed into the "underground" - in
other words, joined the insurgents in the forest. And from that moment operatives lost
sight of Tamerlan Tsarnaeva. The police came to his father, but he argued that it's all

right, my son just moved back to the United States. His father did not believe, or even
consider, that Tsarnaev went into the woods. He was alarmed that Tamerlan left, and did
not wait for a Russian passport. He had submitted documents at the end of June 2012.

"At first we were looking for him only in the country, checking passenger lists for planes,
trains, and we were on duty at the bus stations. Then we expanded the search area has
on the region." In the end it turned out that on July 16, two days after the death of
William Plotnikov, Tamerlan Tsarnaev took off from the airport Mineral Waters in
Moscow, and is on July 17 from Sheremetyevo airport - in the United States. (Verify this
information "New" has failed. But I think that intelligence agencies to check the base is
not difficult.)

It was after this story that the FSB sent a second request - to the CIA - about Tamerlan
Tsarnaeva requesting to track his activities and contacts in the United States and to
share information. But the request went unanswered.

"Apparently the TSEPE employee believed Tamerlan Tsarnaev came to
Dagestan in order to join the insurgents. However, it did not happen. It's
not easy, first you need to get connected to them and then there is a
period of quarantine - before making a man a fighter, the militants need
a few months check him out. After the destruction of Nidal and Plotnikov,
losing contacts he - Tsarnaev – became afraid and jumped. The
everyday operational business of Tamerlan Tsarnaeva been
withdrawn from the archives TSEPE in the Republic. Irina Gordienko12

12. Telephone (495) 621-57-76 (495) 623-17-66 Fax (495) 623-68-88 e-mail:

Plotnikov (left) was new at the game and it was unlikely he could have taught Tamerlan
to construct IEDs. It had to be someone with experience in this area, not a green
convert from Canada.

Nidal Mahmoud (far right) is an unknown
quantity and may have had expertise in this
area but is mainly known as an ICE
recruiter. The Wall Street Journal reported
that in Makhachkala, Tsarnaev met several
times with Makhmud Nidal, a member of
ICE, an official close to the situation said.
Mr. Nidal was on the run from Russian
police, but Tsarnaev managed to meet with
him secretly at a safehouse in the
Separatorny neighborhood of Makhachkala,
said an official who saw the security-service
dossier on Nidal. The dossier reported the
date, address and apartment number where the meeting took place, and that an
informant reported that the two discussed ways that Mr. Tsarnaev might be able to help
ICE. The dossier indicated that Tsarnaev offered to act as a financial go-between for an
organization based in the U.S., the official said. Tamerlan was going to funnel money
from this U.S. based organization to terrorists. What organization could this be? Could it
be above ground The American Committee for Peace in the Caucasus (ACPC)13, a
project of Freedom House, or a underground terrorist cell in the United States?

U.S. Rep. William R. Keating’s staff in Russia learned William Plotnikov, while under
interrogation in Dagestan, named Tamerlan Tsarnaev as a fellow jihadist. “That’s when
the Russian government started looking at Tamerlan and he showed up on a jihadist
website,” Keating (D-Bourne) said. “That’s when they contacted the U.S.” The
interrogation prompted Russian authorities to ask the FBI to investigate Tsarnaev in

Nidal was born in the Dagestani city of Buinaksk in 1992 (, May 20, 2012). The
Russian newspaper Novaya Gazeta first broke the story about Nidal’s ties to Tamerlane,
which reported that the Dagestani militant was a key contact of the elder Tsarnaev
brother during his 2012 visit to the mountainous Russian republic of Dagestan. Nidal is
13. As of 2013, ACPC's website did not list its membership or board of directors. But in its
American Committee for Peace in Chechnya formation, its board of directors was co-chaired
by Zbigniew Brzezinski, Alexander M. Haig, Jr., Steven J. Solarz, and the late Max
Kampelman. The committee's more than 100 listed members reflected a wide political
spectrum, including such figures as Richard Gere, Morton Ambramowitz, and Geraldine
Ferraro. However many high-profile neoconservatives, some associated with the Project for
the New American Century, are members including Richard Perle, Frank Gaffney, Elliott
Abrams, Midge Decter, William Kristol, Michael Ledeen, and James Woolsey, among others.

from Dagestan and is half ethnic Kumyk (a Turkic people living in Dagestan) and half
Palestinian (Novaya Gazeta, April 27).

Mahmud Mansur Nidal was 19 years old when he was exterminated in a police
operation in Makhachkala on May 19, 2012 (Lenta, May 19, 2012). He put up his last
fight at his home, located on 1b, Yubileinaya Street in Makhachkala, which the
Dagestani police surrounded on the evening of May 18. Apart from Nidal, also present
in the domicile were Mansur’s mother, Zarina, Mansur’s spouse, Maryam (a.k.a.
Anzhela) Dolgatova, with their two-month-old infant, along with their guests, Fatima
Nurmagomedova and her husband, Abdurakhman Magomedov. This lowlife held his
family hostage. Following many hours of negotiations, the women and children were
allowed to leave the house. Abdurakhman Magomedov also surrendered to the
authorities. However, Mansur Nidal refused to surrender and fought the police forces
and was subsequently killed by the security services as they stormed the building.

According to Dagestani police reports, by December 2011, Mansur Nidal was accused
of being a member of the Shamilkala (a.k.a. Makhachkala) Jamaat. The police
suspected Nidal of participating in several killings, bomb attacks and assaults on
government forces, including an attack on a police checkpoint in Makhachakala on May
3, 2012. In that specific terrorist attack, which was carried out by suicide bombers, 13
people died and over a hundred were injured (Gazaeta, May 30, 2012). Mansur Nidal
denied his involvement in this attack to the police in the midst of their siege of his home,
stating that he had been out of town that day.


Before midnight on Friday July 13, 2012 Russian troops ambushed a group of ICE
gunmen in the forests near Utamysh. The Russians had “received information about the
possible movements” of insurgents, according to a Russian government news release.
During the ensuing firefight, several security personnel were wounded and one was
killed. By morning, seven militants were dead, including two local faction leaders. Islam
Magomedov, alias Hamster, headed the Sergokala jihadist group and had been wanted
since 2010 for various attacks. Also killed was Arsen Magomedov, who headed a
jihadist group in nearby Izberbash and “was involved in numerous murders of law
enforcement officers and a number of IED explosions on the railway.” The other dead
were named as Isa Dalgatov, Shamil Akhmedov, Amin Ibiyev, Magomedsaid Mamtov
and William Plotnikov. The jihadist website Kavkaz called William a martyr. “May Allah
reward all the brothers.”

MUSA KHADZHIMURATOV, a Chechen refugee and former separatist fighter was an
associate of Tamerlan. Khadjimuradov said he had repeated contact with the elder
Tsarnaev over several years. Khadjimuradov said he had met Tamerlan in 2006 at the
annual gathering of the Chechen Society of Boston. The FBI searched his family’s small
apartment here scouring his computers, subjecting him to a polygraph, and taking a

DNA sample. Khadzhimuratov grew up in Grozny, Chechnya’s
capital, and he married his wife when he was 20 and she was 16.
Khadzhimuratov was one of six bodyguards for Akhmed Zakayev
from 1996 to 1999, when Zakayev was a leader in the first Chechen
war against Russia and then deputy prime minister of a short-lived
government in Grozny. After Zakayev left Russia he became an exiled
leader of the Chechen independence movement who now lives in
London. Khadzhimuratov was shot in front of his wife and young children by Russian
security forces on Jan. 2, 2001 while trying to evade capture and lost the use of his
legs. The other bodyguards, he said, have been killed. Family members bribed the
police to take him from Chechnya to a hospital in neighboring Ingushetia; from there the
family went to Azerbaijan, where they lived until 2004. In 2004, with the support of the
United Nations refugee program, Khadzhimuratov came to Manchester.

Akhmed Zakayev, is now a prominent Chechen separatist leader. ICE is not a big fan of

Amir of the Caucasus Emirate Dokka Umarov told in a statement for the mass media
that the case of the former FM of CRI Akhmed Zakayev handed for investigation to the
Muhabarat (Security Service) of the Caucasus Emirate. Zakayev is accused of
distributing of appeals to disobey the Amir of the Caucasus Emirate, as well as in
attempts to distemper and split among the Mujahideen. In addition, the Zakayev's case
will be reviewed by the Supreme Shariah Court of the Caucasus Emirate by the facts of
his remarks against Muslims, mocking at Islam and Shariah, and calling to Kufr. Let us
recall in this context that on November 3, 2007 with a warning to the anti-govermental
group organized by Zakayev, made by the leadership of General Mission (now General
Mission of CE). In this warning, in particular, stated that factual material on the activities
of anti-governmental groups for study and make decision in accordance with the Shariat
were handed over to the Supreme Shariah Court. The statement also indicated that the
collection and systematization of the actual material on a number of anti-governmental
activities of former government officials and parliament CRI is continuing, the extent of
their personal complicity in the anti-governmental group for referral to the appropriate
authorities. Kavkaz Center

Khadzhimuratov “We talked about family, not religion or politics,” he said. He said he
had no inkling that Tsarnaev had driven several times from his home in Cambridge,
Mass., to New Hampshire to buy fireworks for the explosive powder used in the bombs
or to shoot at a firearms range in Manchester. Khadzhimuratov has been turned down
repeatedly for a green card because of his previous association with the Chechen
rebels, though his wife is an American citizen. Among the videos archived on
Khadzhimuratov’s Russian YouTube page were a few that touched on Caucasus
insurgency, including addresses by two militant leaders, Doku K. Umarov and Said
Buryatsky, and video of a sniper attack on the police by militants in Dagestan.

If Khadzhimuratov was aligned with the Akhmed Zakayev allegedly more secular
separatist movement, why was Tamerlan associating with him? Judging from the

Russian You Tube page Khadzhimuratov had reverted to Fundamentalist Islam and
believed that Umarov, who led ICE, was the only figure who could form a separate state
in the ruckus Caucus. Perhaps Tamerlan rolled him over?

Akhmed Zakayev was also an Islamist nationalist, and lied about ICE’s activities:

Putin is well aware that sooner or later he will have to answer for the genocide of the
Chechen people. That is why from the very beginning of the regime’s second military
campaign its propagandists made extraordinary efforts to characterize its criminal war
against the Chechen people as part of the “war on international terror” and shield it from
international observation. In fact, every high-profile act of terrorism that took place in
Russia later proved to have been perpetrated with the connivance of the Russian
intelligence agencies. This was true of the explosions in Russian cities in the fall of
1999, it was true of the hostage-taking at the Dubrovka Theater in 2002, and it was true
of the hostage-taking in the school in Beslan in 2004.

There seemed to have been many body guards in the Khadzhimuratov family. Shaykh
Aslan Aliyevich Maskhadov was elected Chechen president in 1997 when the region
enjoyed a brief de-facto independence after the withdrawal of Russian forces following
the first, 1994-96 war in the region. When federal troops rolled back in 1999,
Maskhadov presided over rebels' military operations but denied involvement in various
terror attacks and called for peace talks. Maskhadov was shot dead by his nephew and
bodyguard, Viskhan Khadzhimuratov. Maskhadov had earlier asked to kill him to avoid
the capture, Shepel said in a statement, according to his office.

Tsarnaev prayed at a mosque on Kotrova Street in
Makhachkala that is known as a gathering spot for
members of ICE. Its construction was led by a local
religious leader named Nadirshakh Khachilaev, a
Lak like Zubeidat who was elected to represent
Dagestan in the Russian federal parliament, the
State Duma, in 1996. Khachilaev was the leader of
the Russian Union of Muslims, which the Ministry of
Justice in 2002 deemed as an extremist
organization, soon after Khachilaev was
charged with orchestrating an ambush on a Russian military convoy in
Dagestan. Khachilaev denied those charges. But the case never made it to
trial, because Khachilaev was killed in a drive-by shooting outside his home in
Makhachkala the following August. It is known as the Khachilaev Mosque. One of the
regulars at the mosque on Kotrova Street was Murad Lakhiyanov, one of the most
famous leaders of ICE in Dagestan. In October 2005, police cornered him in a
Makhachkala apartment, and after an eight-hour gun battle that included mortar
fire from both sides, he was killed. By then, the mosque had already gained infamy as a
haunt for local terrorists. In 2002, an explosion ripped through a May Day military
parade in the Dagestani town of Kaspiysk, killing 44 people, including 12 children, and
wounding 133 others. A manhunt then began for a handful of suspects, some of whom
turned out to be regulars at the mosque on Kotrova Street. 14

ABC News reported “The FBI has not found any signs of suspicious contacts during
Tsarnaev's trips to visit his father's family in Chechnya.” JDO/SRS has not found any
contacts that were not suspicious.



By supporting the Chechen terrorists, these neo-cons, many who are Jewish, bear
responsibility for the actions of ICE within CONUS.


It wasn't until 27-year-old IBRAGIM TODASHEV a Chechen with ties to Boston
Tamerlan Tsarnaev was shot to death in Orlando on May 22, 2013 while being
questioned — after lunging at an FBI agent with a knife in an Orlando condo — that it
became clear ICE had a cell operating in the United States. Todashev had confessed to
taking part in a jihadist raid against Jews and Christians along with his fellow cell
member and fellow mixed martial artist (MMA is recruiting ground for ICE) Tamerlan
Tsarnaev. An FBI agent, two Massachusetts State Police troopers and other law
enforcement officials were "primarily" questioning Todashev about a September 11,
2011, triple slaying in Waltham, Mass. According to the FBI and local news accounts,
the shooting took place in an apartment building on Peregrine Avenue while Todashev
was being questioned about the bombings and Tamerlan Tsarnaev. “The agent, along
with other law enforcement personnel, were interviewing an individual in connection with
the Boston Marathon bombing investigation when a violent confrontation was initiated
by the subject,’’ the FBI said in a statement released around 9:30 a.m. today. “During
the confrontation, the individual was killed and the agent sustained non-life threatening
injuries,’’ the FBI said. Ibragim Todashev had a short fuse and was arrested for beating
up a father and son over a parking spot. He was in touch with Tamerlan via Skype.

Police in Boston are convinced Todashev and Tamerlan Tsarnaev were involved in the
unsolved murders of Tsarnaev’s close friend and two other men, one of whom was a
Jewish Brandeis University graduate and the other a devout Jew. Tsarnaev was a close
friend of Brendan Mess, who was found murdered in an apartment in Waltham, Mass.

on September 11, 2011, along with two Jews Erik Weissman and Raphael Teken. The
triple murder was originally considered to be drug related because the men’s bodies
were found covered with marijuana. The crime was particularly brutal and all three
victims’ throats were slashed. A Boston Globe profile of the Tsarnaev brothers first made
the possible connection to the triple murder. A man named Ray stated. “Tam wasn’t
there at the memorial service, he wasn’t at the funeral, he wasn’t around at all, and he
was really close with Brendan. That’s why it’s so weird when he said, ‘I don’t have any
American friends.’”

At the time of the murders, police said attacks were not random and there were possibly
two suspects, the Boston Herald reported. According to police reports, Weissman was
arrested in 2008 charge of possession of marijuana with intent to distribute. At the time,
two neighbors of Teken told the Globe they believed he was a drug dealer, as he rarely
left his Waltham apartment and had a constant stream of visitors.

Mess and his friends, Erik Weissman, 31, and Raphael Teken, 37, had ordered dinner
from Gerry’s Italian Kitchen at 8:54 p.m., but when a delivery woman arrived twenty
minutes later there was no answer at the door and no one answered a call to
Weissman’s cell phone, from which the order was placed.

Roughly seven pounds of marijuana was dumped on the bodies and $5,000 in cash was
left behind. Neighbors said they did not hear any signs of trouble – even with open
windows – and there was no forced entry.

If this was a normal rip-off there probably would not have been a triple murder and the
pot and money would have been stolen rather than dumped on the victims. This was
done by someone who hated Jews and who hated pot – An observant Muslim. Before
he became orthodox, his ex-girl friend reported that he smoked pot. Tamerlan was
interested in finding a copy of the book "The Protocols of the Elders of Zion," the classic
anti-Semitic hoax, first published in Russia in 1903, that claims a Jewish plot to take
over the world. He hated Jews.15 His mother wanted him to join Hamas and kill Israeli
Jews. His mother suggested he go to Palestine to rein terror on the Jews. Law
enforcement officials told ABC News that some crime scene forensic DNA evidence
provided a match to the two Tsarnaev brothers. The officials also said records of cell
phones used by the Tsarnaevs appear to put them in the area of the murders on that

Todashev was in the U.S. legally. He was a mixed martial arts fighter who knocked a
stranger unconscious in a bloody fight over a parking space at the Premium Outlet Mall
earlier in May 2013 and was arrested on aggravated battery charges. And a former
training partner of Todashev's from Boston described him as "an incredibly gifted
athlete" — with a temper. FBI agents zeroed in on Todashev in the days following the
April 15 Boston bombings. The FBI questioned Todashev at least five times in person


plus numerous times by telephone since the bombings, according to interviews with
three of his four former roommates in a duplex at Orlando Sun Village in Osceola
County. They told the Orlando Sentinel the interviews and surveillance began two days
after two Chechen were identified as the suspected bombers. It's not clear whether
Todashev lived in the Orlando condo where he was shot early Wednesday. He has an
address in Kissimmee, but friends there said Todashev's girlfriend lives in the Orlando
complex and he stayed there frequently.

According to court documents in the battery case from earlier this month, deputies knew
immediately that Todashev was some kind of mixed martial arts fighter and knew "how
dangerous these men can be," a report said. "I told this subject if he tried to fight us I
would shoot him," one deputy wrote in a report.

"Ibrahim Tody" was name he used when fighting. It's also the name listed on his official
MMA record. According to staffers at The Jungle MMA and Fitness on East Colonial
Drive in Orlando, Todashev was a member of the gym for about two months in 2012 but
was "not memorable at all." Todashev's last documented MMA fight was in July 2012 at
the Real Fighting Championships in Tampa. He won against fighter Bradford May of
Spring Hill in Hernando County. Florida state records show Todashev was issued a
Mixed Martial Arts license on Aug. 14. That license, which is required to participate in an
MMA event in Florida, expired Dec. 31. Todashev was also issued a Federal
Identification number for Mixed Martial Arts on Aug. 14. That is good through Aug. 17,
2016, and that federal license is required to participate in MMA matches, according to
the Department of Business and Professional Regulation. His hands and feet were
registered as lethal weapons.

Orange County Florida Property Appraiser records show Roman Shakhmanov (b.
12/13/1984) who is presently living in Houston, Texas, is the registered owner of the
condo where Todashev was living 6022 Peregrine Avenue. Shakhmanov purchased the
condo July 14, 2010 for $32,000. Records show that Roman’s complete name is Roman
Gennadiyevich Shakhmanov. Shakhmanov is listed in telephone White as
living at the Peregrine Avenue address. Basir Akubaev, is also listed as living at a
Peregrine Avenue address and is listed on Shakhmanov’s page.
There is no listing for a person with the last name of Todashev at that address.
Akubaev’s Russian social network page at VK.COM indicates a relationship between
Akubaev and Boston Marathon bomber Tamerlan Tsarnaev. His page contained a
YouTube video of Tsarnaev. Following the shooting Akubaev posted content from the
Free Dzhokhar Tsarnaev social networking page and a link to the article Why kill
Chechens in America? The following is one of Akubaev’s friends posts:

Islam does not teach respect for other religions. But does not prohibit to be kind to
people of other religions. Religion - is persuasion. There are religions that teach that
God has a son, there are those who teach that God is in heaven with the angels live,
others teach that the cow is a deity. Who respect these beliefs, religion, he is not a
Muslim! And if it was, it came out of Islam! Because a Muslim - is the one who believes

and acknowledges the right of the One God, and acknowledges that since God is One,
and that means the right knowledge of him only one thing, but not much.

And do good to the person of another religion, not in the sense of helping them perform
their religious rituals, such as to give the money to feed, to help out - all this is allowed
in Islam. But Islam does not teach to be fake, a hypocrite, so you should never say "I
respect all religions." An honest person respects the truth. I can make a good and
drunk, advise him or feed him, and for that I do not need to tell him, "I respect your
drinking.' (Koba Batumi)

CAIR called for an investigation of Todashev’s death.

Video: CAIR on CNN to Discuss Call for Probe of FBI Shooting of Unarmed Muslim
Video: CAIR Wants Civil Rights Probe of Todashev Death (AP)
CAIR: Muslim was Unarmed When Shot (Wash. Post)
CAIR: Islamic Group Calls for Probe Into Fla. Shooting (Boston Globe)
CAIR: FBI Shot 'Unarmed Chechen' They Were Questioning (AFP)
Video: CAIR Demands Answers After Fatal FBI Shooting in Florida (CBS)
CAIR Demands Investigation of Todashev Shooting (Orlando Weekly)
CAIR: Boston Suspect Friend Unarmed When Killed by FBI Agent (UPI)

Todashev was first described as having a knife, then a pipe, then a broomstick, then a
ceremonial sword. But the real threat was posed by his arms and legs which could have
killed or crippled the FBI Agent. He chose death by cop rather than sign a confession.
Only this time it was death by FBI Agent.



Another revert to Islam, Pop Up Muslima, Zubeidat Tsarnaeva, is a member of the
outlawed underground terrorist group ICE. She reverted in February 2011 and
separated from her husband, Anzor. The two divorced that September, and Anzor
returned to Russia, followed later by his ex-wife. Scott Shane, the New York Time’s
apologist for Islamism, reported on Zubeidat Tsarnaeva’s tapped phone conversations,
which corroborate the jihad scenario - but he played down their significance.

One call was between Tamerlan Tsarnaev and his mother; the other was between Ms.
Tsarnaeva and another person in Russia who is under FBI investigation in an unrelated
matter. The calls mentioned jihad — a central concept in Islam that sometimes can
mean holy war — but no specific attack plans, the official said…

Jihad appears 41 times in the Qu’ran and always means fighting for Allah, Holy War,
and nothing else. It is the struggle against, the Kafir, the infidel, not the inner struggle to
find peace through Islam. Tamerlan’s mother was encouraging him to make Jihad even
if it meant going on a suicide mission. If her son died in that fashion he would enjoy
eternal bliss in Muslim Heaven. Russian intelligence officials have taken the
extraordinary step of sharing secret transcripts of this phone call. Zubeidat:

I believe one hundred percent that they framed, both of my sons are innocent. My
youngest son, 8 years old growing up in America. In our house, never talked about
terrorism. The eldest son became interested in religion five years ago, he began to
observe their Islamic rituals, but he never said he was going to take the path of
jihad. The FBI led my older son in the next 3-5 years. They knew what he was doing,
knew what sites he visits ... They followed his every move, and now they claim that this
is a terrorist attack. The FBI afraid of my son, because he was the leader, could lead a
lot and talked about Islam. Once they are officially called me and said that he - clever,

they do not question his integrity. At the same time, they said that it receives information
on extremist websites, and they are very afraid of him. That's why I think they framed. -
Zubeydat Tsarnaevoy (compiled from the Russian media)

However, the FBI told lawmakers in a Capitol Hill briefing that the mother knew as early
as 2011 that her son Tamerlan had been radicalized. She sent text messages to family
in Russia suggesting he was willing to die for Islam. In a conversation recorded by the
FSB, the Russian internal security service in early 2011 conversation, Tamerlan and his
mother discussed jihad. Zubeidat discussed with her son the possibility he could go to
Palestine. Tamerlan was cool to the Palestine idea, because he didn’t speak the
language. FSB agents recorded her in 2011 in a second phone conversation, with
someone under FBI investigation in an unrelated case.

The Zubeidat went on to say, “You know what I think? I think now they will try to make
my Dzhokhar guilty because they took away his voice, his ability to talk to the world...
They did not want the truth to come out,' she said. She added that the only reason her
sons were targeted was because they were Muslim, adding that she saw footage of
Tamerlan being killed 'really cruelly.' I know one thing — that it was not my children who
did it. There are many things there that aren’t clear. There is much that did not
correspond to the information. Here it’s one thing and here is something different. And
as for the kids and their actions — it doesn’t coincide at all.”


Tsarnaev spent time with a cousin of Zubeidat, Magomed Kartashov, founder of a group

called UNION OF THE JUST, a religious organization that pretended to promote civic
action, but actually was a support group for ICE. Magomed Kartashov is six years older
than Tsarnaev, Kartashov is a former police officer and freestyle wrestler — and one of
the region’s most prominent Islamists. Time Magazine reported:

In 2011, Kartashov founded and became the leader the Union of the Just, whose
members’ campaign for Shar’ia and pan-Islamic unity in Dagestan, often speaking out
against U.S. policies across the Muslim world. The group publicly renounces violence.
But some of its members have close links to militants; others have served time in prison
for weapons possession and abetting terrorism. For Tsarnaev, these men formed a
community of pious young Muslims with whom he could discuss his ideas of jihad.
Tsarnaev’s mother Zubeidat confirmed that her son is Kartashov’s third cousin. The two
met for the first time in Dagestan, she said, and “became very close.” On May 5, three
agents from Russia’s Federal Security Service, the agency known as the FSB,
interrogated Kartashov for the first time about the Boston bombings, according to his
lawyer, Patimat Abdullaeva. The FSB agents were interested in whether Kartashov and
Tsarnaev had ever discussed Islamic radicalism, Abdullaeva says.

Kartashov told them that they had, but claimed that Tsarnaev was the one trying to “pull
him in to extremism,” says the lawyer, who spoke to Kartashov soon after the
interrogation. (It was impossible to ask Kartashov about this directly; he has been in jail
since April 27 after a brawl with police in northern Dagestan, and prison officials denied
TIME’s requests to visit him or have him answer questions in writing. His lawyer agreed
to pass a reporter’s questions to him in jail.) In recounting her client’s replies, the lawyer
said: “Kartashov tried to talk [Tsarnaev] out of his interest in extremism.” The members
of Kartashov’s circle say they tried to disabuse Tsarnaev of his sympathies for local

The group’s core ideology is practically the same as that of Hizb ut-Tahrir, or HuT, a
pan-Islamic political party that was founded in Jerusalem in 1953 and operates freely in
many parts of the world today. Both groups use the same white-and-black flags and
insignia, which decorate the homes, offices and Facebook walls of Kartashov’s followers
in Kizlyar. Both groups believe that Islam is not just a religion and a way of life but also
an ideal political system rooted in Islamic law.

None of the men TIME spoke to in Kizlyar admit to being members of HuT; that would
be grounds for arrest in Russia, because the Ministry of Justice banned the party as an
extremist organization in 2003. But several members of Kartashov’s group admitted that
their politics are closely aligned with those of HuT. “We have many of the same ideas,”
says Mohammed Gadzhiev, who is the acting leader of the group while Kartashov is in
jail. “We also believe in the restoration of the caliphates that ruled after the death of the
Prophet, may peace be upon him.”16


Kartashov was detained by the police after taking part in a wedding procession that flew
Islamic flags. At a checkpoint, police officers stopped the procession and demanded
that the flags be removed; Mr. Kartashov protested, and is now facing charges of
resisting the police. ICE press service reported:

Ten beaten participants of the wedding party have been brought to the OVD (Interior
Division) of the city of Kizlyar, Magomed Kartashov, a member of the NGO "Union of the
Just", among them, said an eyewitness of the incident. In its turn, the local Ministry of
Internal Affairs (MIA) states detention of the members of the extremist organization

Initially, information about the incident came from Magomed Gadjiev, one of the guests
to the wedding party. He said that today in Kizlyar, law enforcers stopped a wedding
cortege with Islamic flags; and as a result of the incident dozens of participants of the
ceremony, including the detained bridegroom Timur Zakaryaev, were taken to the OVD.

"The motorcade was stopped by the police at the entrance; they demanded the remove
the Islamic flag stretched on the hood of the car. When Magomed Kartashov asked to
explain the reason for such demand, he was severely beaten. We began expressing our
indignation; then, policemen attacked us; some of them opened fire into the air. In total,
10 persons were beaten and taken to the Kizlyar OVD," one of the guests Magomed
Asadullaev told the "Caucasian Knot" correspondent.

The press service of the MIA of Dagestan said that in Kizlyar the police prevented an
unauthorized event, which was organized by the organization "Hizb ut-Tahrir",
recognized by the court as extremist.17

Agents from Russia’s Federal Security Service visited Kartashov in a detention center to
question him about his relationship with Tsarnaev, focusing on whether the two had
shared “extremist” beliefs, said Kartashov’s lawyer, Patimat Abdullayeva. Abdullayeva
said that her client had discussed religious matters with Tsarnaev, but had been a
moderating influence. “Magomed is a preacher, he has nothing to do with extremism,”
she said. As head of the Union of the Just, Mr. Kartashov has led demonstrations
protesting police counterterrorism tactics, and calling for the establishment of Shariah,
in the region. At a rally in February 2013, he aligned himself with antigovernment forces
in Syria, saying, “We do not want secularism, we do not want democracy, we want the
law of Allah,” according to Nezavisimaya Gazeta.


HuT is an Islamist organization that specializes in hate-America propaganda. It uses the
same flag as ICE. ICE, Union of the Just, HuT are one in the same. The ICE news
service reported:

According to the information, on December 9, militants from the gang of Russian interior
ministry and Russian puppets carried out a joint punishment operation in Chechnya's
Sunzha district of the Caucasus Emirate. During the operation, two female residents,
born 1960 and 1965, were abducted from their houses by Russian militants in the
village of Assinovskaya. The two hostages are accused of providing aid to heroic
Mujahideen of the Caucasus Emirate since the beginning of 2012. Relatives of the
victims found their loved ones in the basement of a Russian interior ministry base in
Sunzha. They said that their loved ones were forced to sign so-called confessions after
being beastly beaten and tortured by cowardly Russians. Their fate is still unknown.

Finally it should be noted that the Russians were firmly convinced that his mother was
involved with a violent Islamist group and they have to have good intelligence on these
Russian speaking psychopathic Muslims as countless Russian lives are at stake. The
FBI left out the information about his mother being an ICE member in their first press
release regarding their interaction with Tamerlan.

KHEDA SARATOVA is the spokesperson for Anzor and
Zubeidat. She is a Chechnyan terrorist sympathizer who uses
the cover of human rights activist. She is a secret member of
the Islamist Caucasus Emirate. Kheda Saratova, is head of the
Information-Analytical Agency "Objective" which is engaged in
tracing the counter-insurgency situation in the Chechen
Republic and investigating the crimes against local terrorists. 18 Kheda
Saratova works to help families whose relatives are caught up in
security sweeps by Ramzan Kadyrov’s forces. She stated, “During
the war, you could always hide from the bombs. There was always somewhere you
could run to. But today you don’t know who to trust. You start to doubt and be
suspicious of even your own colleagues. That’s the most frightening thing, worse than
during the war.”



The publication " VDagestan"
of the

Mujahideen issued a statement Vilayat
Dagestan of the Caucasus Emirate in connection with the recent events in Boston
(USA).The statement reads in part:

After the events in Boston (USA) in the press reported that one of the brothers
Tsarnaevyh in 2012 for 6 months in Dagestan. On this basis the speculative assumption
that he may have been associated with the Mujahedeen of the Caucasus Emirate, in
particular, the Mujahedeen of Dagestan. Vilayat Dagestan command in this regard
indicates that the Caucasian Mujahedeen are not fighting with the United States of
America. We are at war with Russia, which is not only responsible for the occupation of
the Caucasus, but also for the heinous crimes against Muslims. Also, remember that
even in respect of an enemy state Russia, which is fighting the Caucasus Emirate Emir
valid order Doku Umarov, which prohibits strikes on civilian targets. In this regard, the
command of the Mujahideen Vilayat Dagestan calls primarily American media to stop
speculating and promote Russian propaganda. If the U.S. government is really
interested in establishing the true organizers of explosions in Boston, and are not
complicit in Russian play, then they should focus on involvement in the events occurring
Russian special services. Signed Command of the Mujahideen Vilayat Dagestan IR

On February 3, 2012, ICE Emir Umarov in a video posted online, ordered his
subordinates to halt attacks on the civilian population of Russia, while leaving military
and security personnel as legitimate targets. There is no indication that ICE stopped
targeting civilians, none whatsoever. In April 2013 Shakhrudin Askhabov, a member of
ICE who was behind a series of deadly attacks local stores last fall and was known as
“the bomber” was taken out by security police. 19 Here he is in action. In January 2012


ICE was involved in an alleged plot to assassinate Russian president-elect Vladimir
Putin as Ukrainian and Russian security services claim as reported by Russia’s state-
run ‘First Channel’ television.20 Last year, the small Russian republic suffered a terror
attack almost every day. Between January and November there were 262 terror crimes,
according to the state prosecutor’s office. And state authorities say they killed 219 terror
suspects in confrontations. The Caucasus Emirate has pledged to attack the 2014
Winter Olympic Games that are due to be held in the popular Black Sea resort of


Zubeidat Tsarnaev:

I saw a very, very interesting video last night that the marathon was something like a
really big play. There is, like, paint instead of blood, like it is made up something. If they
are going to kill him. I don’t care. My oldest son is killed, so I don’t care. I don’t care if
my youngest son is going to be killed today. I want the world to hear this. And, I don’t
care if I am going to get killed too. And I will say Allahu Akbar! They are already talking
about that we are terrorists. I am terror — they told that I was doing some terrorist, you
know, what did they tell? Like some kind of operation I was kind of preparing here or I
already did something. I don’t know. People are telling different information I get. They
already want me, him and all of us to look as terrorists. So the news are telling, it’s
some kind, everyone, I don’t know, where is it from? It’s from America. The news say
that I was preparing terrorism. I don’t know what a terrorist operation is.

Zubeidat parrots the ICE party line. It was a play; it was a false flag
operation. Anzor Tsarnaev said in an interview to the Chechen Service
of Radio Liberty that his sons were framed by security services.
“This is pure staging. Someone did that on purpose. I do not know
why this is done. I know my children. How can a man who has
never prayed to go and blow up something? The older one went to
the mosque. We often visited by security services and asked who is
thinking about and stuff … And the younger had never even prayed.”





This terrorist traitor to the United States, to her religion and to humanity knew what her
husband and his brother were doing. That is why she is
smiling, as she believes she was part of a jihadist event.
The JDO/SRS realizes that it strains credulity to believe that
she didn’t suspect something was wrong when she came
home and found her husband had purchased 5 pressure
cookers? And numerous fireworks? And detonators? And
pipes? And ball bearings? And gunpowder? And
Vaseline? Inspire was on her computer. Explosive
residue was found all around in the small apartment
in the bathtub, kitchen sink and kitchen table. The
JDO is well aware that one of the ingredients in
gunpowder is Sulfur, a substance with a distinctive
smell. She must have smelled it! She went with her
deranged husband to New Hampshire, where he
smurfed fireworks. What did she think he was going
to do with them; the Fourth of July was far in the future. The New York Times reported
“The brothers finished building the bombs in Tamerlan’s apartment in Cambridge,
Mass., faster than they had anticipated, and so decided to accelerate their attack to the
Boston Marathon on April 15, 2013 Patriots’ Day in Massachusetts, according to the
account that Dzhokhar provided to authorities.” Fox News reported “The brothers
reportedly had planned to set off the explosives on July 4, 2013 but changed their plans
when the bombs were finished early.” So they were going to stash the IEDs in that small
flat for months hoping that the Muslima would not stumble across them? While the
bombs were being constructed there was a 3-year old child present who could have
been killed had the bombs accidentally detonated.



And that evil woman is still on the street? Officials have expressed some skepticism
about Dzhokhar Tsarnaev’s account, saying that the complexity of the bombs makes it
unlikely that the brothers could have completed assembling them as fast as he claimed.
But remember, he been taught how to assemble IEDs in Dagestan. Katherine lived with
Tamerlan and Zubeidat Tsarnaev in Cambridge, Massachusetts before the suspect’s
parents returned to Russia.

The Tsarnaev terrorist family lived in a Cambridge apartment that had been leased more
than 10 years ago by Tsarnaev's parents. Katherine Russell worked as a home health-
care aide. Her lawyer said she worked 80 hours a week. Let’s see the time sheets!
What if she got sick on the job and returned home unexpectedly? Karima Tsarnaev
called her husband after she saw his picture on TV but she did not alert authorities. She
took refuge at her family's home on April 19, 2013 hours after her husband was killed.

How did Kathy fall for Islamic thought? It is like hypnosis, the trick is to find some
susceptible to it, then expose that person to dawa and in maybe one case of out of 100
they will revert. Karima’s grandfather went to Yale and so did her father, Warren Russell,
101 Page Street New Bedford, MA 02740 (508) 961-5390 an emergency doctor whose
Facebook profile lists his high school alma mater as the elite New Hampshire boarding
school Phillips Exeter Academy. Her mother, Judith Russell, was listed on her Facebook
profile as working at a social services agency as a nurse. Her family released a
statement shortly after she was escorted home by federal agents that day saying they
"never really knew" Tsarnaev. Unlikely. The FBI got a warrant to search her parent’s
home after they found female DNA on one of the bomb parts. Her DNA was not a
match. She is meeting with the FBI and hopefully will agree to be polygraphed.

The FBI found Inspire and other Islamist propaganda on her laptop but it attributed it to
her husband. But why? It was her computer, not his. Dzhokhar covered for her and said
she had no role as there was nothing in it for him, as there is no way the Feds were
going to take the death penalty off the table. Karima Tsarnaev is no easily influenced,
impressionable, mixed up teenager, she is a hard core Islamist. Doctor Russell had put
his house up for sale on the day Tamerlan was killed. He knew where is son-in-law was
coming from, from the political opinions he had expressed. He knew exactly what
happened. Every time the Muslima leaves her parents' house, federal agents watching
the residence follow her in unmarked vehicles. She retained Josh Dratel as her attorney.
Members of the JDO/SRS staff knew him personally and are gathering information on


Dratel & Mysliwiec, P.C., 2 Wall Street, 3rd Floor New York, New York 10005 Telephone: (212) 732-0707 Fax: (212) 571-3792

Unlike his former law partner, Gerry Lefcourt, Josh was not a Red Diaper Baby. His
father was about as far from a Communist as you can get as evidenced by his obituary:

DRATEL-Joseph. Beloved husband of Heidi. Devoted father of Louise, Patti, Billy and
Joshua; devoted brother of the late Bella Mishaan. Adored grandfather of Daniel, Mark,
Charles, Robert, Asher, Julia, Jonathan and Sidney. Died March 10, 1998 in Jupiter,
Florida. He was a lawyer and CPA, and Chairman of the Board of the Dratel Group, Inc.,
a New York Stock Exchange Member firm that he co-founded in 1980. He will be
missed. Funeral services at ''The Riverside'', 76 Street and Amsterdam Ave., 10:45AM

DRATEL-Joseph (Jos). The Officers, Trustees and member of the Jewish Center of the
Hamptons deeply mourn the sudden passing of Jos Dratel, a most dedicated and
devoted member of our Board of Trustees. We extend our condolences to his wife Heidi
and to his family. Rabbi David L. Gelfand Cantor Debra Stein-Davidson Betty L.
Marmon, President

Joshua Dratel defended David Hicks, 29, an Australian charged with being a soldier for
the Taliban. Joshua L. Dratel, was a lawyer for Wadih El-Hage, who was accused of a
direct role in the bombing of two American Embassies in Africa. A judge refused to drop
charges against a Staten Island man accused of providing material support to a terrorist
organization by broadcasting Al Manar, a television network that prosecutors said was
supported by Hezbollah. The judge, Richard Berman of Federal District Court, denied a
motion to dismiss the charges against the man, Javed Iqbal, said his lawyer, Joshua L.

Dratel. The judge also denied a motion to suppress statements by Mr. Iqbal and
evidence. Dratel represented a Brooklyn man, Betim Kaziu, whom a federal court jury in
June 2011 found guilty of conspiracy to commit murder overseas and of supporting
terrorism. U.S. prosecutors said Kaziu had taken al-Qaeda leader Osama Bin Laden’s
words and rebroadcast them as his own and disseminated messages from Anwar al-
Awlaki on his MySpace page. Dratel bragged about his part in the Holy Land
Foundation case “A deadlocked federal jury here did not convict any leaders of a
Muslim charity who were charged with supporting Middle Eastern terrorists, and the
judge today declared a mistrial in what has been widely viewed as the government’s
flagship terror-financing case.” Another of Dratel’s clients Abu Hamza al-Masri is
awaiting trial on charges that he conspired with Seattle men to set up a terrorist training
camp in Oregon. He also is charged with helping to abduct two American tourists and
14 other people in Yemen in 1998. Judge John G. Koeltl of Federal District Court in
Manhattan found that two of convicted terrorist Lynne Stewart's lawyers, Joshua Dratel
and Jill Shellow-Lavine, had engaged in legal ''misconduct'' by meeting with one of the
jurors after the trial without notifying him or the prosecutors. Judge Koeltl did not punish
Ms. Stewart's lawyers for what he termed a clear violation of the rules. Dratel has an
agenda and is the co-author of “The Torture Papers” (Cambridge University Press), a
compilation of memorandums and reports chronicling the road to Abu Ghraib prison.
Dratel has handled terrorism cases in federal court and at Guantánamo Bay opposed
branding terrorists as enemy combatants: “Why does one end up as a criminal
defendant and another as an enemy combatant?” When the NSA tried to prevent
terrorist attacks in the United States Dratel wrote,

Until this NSA Program was revealed, those of us involved in such cases could rest
assured that our efforts and communications were free from interference unless a
United States District Court judge approved electronic surveillance pursuant to the
standards of the Foreign Intelligence Surveillance Act. That comfort level no longer
exists, and it has sent a chill through the legal community and those upon whom it relies
for assistance and information. The result is a denigration and diminution of the rights
afforded under the Fourth, Fifth, and Sixth Amendments. I am grateful that ACLU and
NACDL are willing to be at the forefront of the effort to halt the government's unlawful
conduct, obtain remedies for such conduct already committed, and hold those
responsible accountable in order that such conduct not be repeated.

A member of the JDO/SRS team had dealings with Dratel and knows he is willing to go
all out to help his clients. But what is it that motivates him to become an In House
Counsel to Islamists who want to kill him because he is a Jew? Dratel and others hate
the United States for defeating the Soviet Union so much they are willing to die to see
America defeated. They are embittered Communists willing to deal with Islamists who
are much more anti-Communist than the United States.

Islam often attracts the criminal element as it does in many American prisons. Perhaps
that is a result of Mohammed being a criminal. Zubeidat Tsarnaev, 45, stole $1,600
worth of clothes from a Massachusetts Lord & Taylor store. She was charged with two
counts of malicious/wanton damage and defacement to property after allegedly swiping

the merchandise from the retailer's
Natick, Massachusetts location in
June 2012. She was due in court on
October 25 for a hearing in the
case, but never showed up.
Tamerlan’s wife, Kathrine Russell,
then 18, was arrested in connection with
the theft of $67 worth of merchandise
from a Warwick, R.I. Old Navy. The
charge was eventually dismissed after she paid a $200 fine and did her allotted
community service. In 2009, a woman described as Tsarneav's girlfriend called police in
Cambridge, Mass., to report she had been hit in the face by Tamerlan, a champion
boxer. Tamerlan was arrested on July 28, 2009 and charged with domestic assault and
battery. When confronted by police, he confessed, "Yes, I slapped her," according to an
arrest report from the time.


Q: When the terrorism is linked to the North Caucasus, what do you respond?
Mr. Tsarnaev: It’s stupidity.
Ms. Tsarnaeva: Funny.
Mr. Tsarnaev: It’s complete misinformation.

The Caucus region has a long history of jihad. In 1998, several mountain villages in
Dagestan, in the Kadar Zone, rejected Russian law enforcement and courts and
practiced Shar’ia. They were crushed by the Russian military in 1999, but the movement
survived. These Russian speaking Muslims are fighting to reject Russian institutions
and practices, like women wearing revealing clothes and the sale of alcohol. Bombings
and assassinations are common. Alcohol shops are blown up; gunmen shot a
schoolteacher who prohibited headscarves in class. A bomb buried in the sand of a
beach volleyball court on the Caspian Sea sheared off the leg of a woman who played
in a bikini. Makhachkala has a beach for women only, in accordance with Shar’ia. This
family has the same mindset as the terrorists who bedevil Makhachkala. Dolgatov led
ICE in Dagestan. The Supreme Court of Russia outlawed the international organization
Imarat Kavkaz, or the Caucasus Emirate, “on finding it to be terrorist in character.
Imarat Kavkaz was set up by a Chechen militant chief Doku Umarov in October 2007 to
create a Sharia law-governed state in the North Caucasus. But the organization actually
amounts to a separatist Islamic underground movement, covering the Russian republics
of Dagestan, Chechnya, Ingushetia, Kabardino-Balkaria and Karachayevo-Cherkessia.
The Imarat Kavkaz militants claimed responsibility for a number of much-publicized
crimes, including last summer’s attempt on the life of Ingush President Yunus-Bek
Yevkurov, the blowing up of the Neva Express train in November and the murder of an
Orthodox priest Daniil Sysoyev in Moscow also in November 2009.” If ICE did not have
a hand in this why demonstrate for the brothers?


A protest took place in front of the US Embassy in Vienna, Austria, on Thursday
afternoon under a general slogan (see photo) "Real Terrorists Sit in the White House!!!
America is a Country of Lie!!!" An Austrian state news agency АРА reported on the story
in an article "Activists demonstrate in Vienna in support for Tsarnaevs (Aktivisten
demonstrieren in Wien für Tsarnaev)":

"On Thursday, at around 4:00 pm, a demonstration was held in Vienna to show
solidarity with the two brothers who allegedly bombed the Boston Marathon. "Muslims
always hold together, no matter what happens...! We all know that the two Chechens
are innocent!" shouted the organizers. A popular Austrian paper, Östereich, writes:
"Answering questions posed by journalists, the protesters said: "The Americans want to
shift their own crime on innocent Chechens. They are doing that because they wage
wars against Islam in Iraq, Afghanistan and Syria. Now, it's the turn of Chechnya. The
evidence has been falsified. The brothers have no relation to the bombings. America
attacked them because they are Muslims." A similar protest was held in Hamburg,
Germany, also on Thursday. Publication time: 27 April 2013, 18:01 Department of
Monitoring Kavkaz Center

What was the alternative here? The Russian speaking Islamists couldn’t have a
demonstration supporting what Tamerlan did so they did the second best thing – they
claimed he was framed. This tells JDO/SRS they were involved.


On May 1, 2013 three college students have been arrested by federal authorities in
connection with the Boston Marathon bombings. They helped Dzhokhar after the
bombing. All of them were Muslims. It is also interesting to note that when the FBI
released Tamerlan and his brother’s photos no one from his college called the FBI to
say one of the men resembled someone in their dorm. The FBI can tell you what these
two Islamists did better than JDO/SRS can. Click HERE for complaint.

These Muslims are not exceptions to the rule. When push comes to shove observant
Muslims’ loyalty is to the Ummah, the worldwide Muslim Nation and not to the people of
the United States. The three accessories to mass murder after the fact did not do it
simply because they were close friends of Dzhokhar, they did it for Allah! They
suspected Dzhokhar was up to some sort of terrorist act when he told them he knew
how to make a bomb and they combined with his political opinions. Two of Dzhokhar’s
little helpers are facing a mere five years for what they did. There are people doing
more time in Federal prison for pot! This was no college prank. This was aiding and
abetting terrorism. They will be welcomed as heroes after they are deported to
Kazakhstan. The third Muslim, Robel Phillipos, is a U.S. citizen, lives with his unmarried
mother, who is from Ethiopia and works with refugees, WHDH-TV reported. Their
Cambridge apartment is next to the gas station where the Tsarnaev brothers carjacked
a vehicle before getting into the shootout with police in which 26-year-old Tamerlan
Tsarnaev was killed. He is facing a mere eight years for lying to the FBI. The JDO
believes that the State of Massachusetts should bring charges against the three and
that they each should spend a minimum of twenty years in a State Penitentiary.

The Jewish Defense Organization Plans Division reports:

Harlan Protass is the self-hating Jewish lawyer defending some of
those caught in Boston who helped the Boston Massacre Islamic
Caucasus Emirate terror attack!!! Twelve weeks ago he wrote and
organized a campaign to get a new law passed that would block
Homeland Security from intercepting e-mails from terrorists!!! Give this
self-hating Jew helping Al-Qaeda a piece of your mind and e-mail him.
Copy this message and send it to every Jew you know so they will
boycott Harlan and cost him big and break him in half financially! His e-mail is Law firm is at 305 Madison Suite 1301 New York City Telephone



As stated Intelligence Community policy regarding Caucus Separatism was split. This
was a grave mistake as ICE are terrorists, pure and simple. Partially because of this
attitude and because the brothers were Caucasian not swarthy, bearded Arabs, the FBI
botched the investigation.


Once the FBI learned the identities of the two brothers today, the FBI reviewed its
records and determined that in early 2011, a foreign government asked the FBI for
information about Tamerlan Tsarnaev. The request stated that it was based on
information that he was a follower of radical Islam and a strong believer, and that he had
changed drastically since 2010 as he prepared to leave the United States for travel to
the country's region to join unspecified underground groups. In response to this 2011
request, the FBI checked U.S. government databases and other information to look for
such things as derogatory telephone communications, possible use of online sites
associated with the promotion of radical activity, associations with other persons of
interest, travel history and plans, and education history. The FBI also interviewed
Tamerlan Tsarnaev and family members. The FBI did not find any terrorism activity,
domestic or foreign, and those results were provided to the foreign government in the
summer of 2011. The FBI requested but did not receive more specific or additional
information from the foreign government.

The FBI interviewed Tamerlan after receiving a tip from the Russians that he was a
terrorist heading for a terrorist training camp in Dagestan or Chechnya. This tip was so
important and urgent that it was hand delivered directly to the FBI Legal Attaché at the
American Embassy in Moscow. This wasn’t a telex, email, or letter in a bottle. The first
Russian request came in March 2011. The one-page request said Tamerlan Tsarnaev
“had changed drastically since 2010” and was preparing to travel to a Muslim part of
Russia “to join unspecified underground groups.” In response, counterterrorism agents
in the FBI field Boston office began a review to determine whether he had extremist
tendencies or ties to terrorist groups. The review included examining criminal databases
and conducting interviews with Tsarnaev and his family. In the Spring of 2011, the FBI
investigated Zubeidat Tsarnaeva, also at Russia's request. The CIA asked for Zubeidat
Tsarnaev to be added to a terrorist database in the autumn of 2011, after the Russian
government contacted the agency with concerns that she had become an Islamist.
What is interesting here is how could the FBI interview one family member who is under
suspicion of terrorism about another family member under suspicion of terrorism. That is
like interviewing Ayman Al-Zawahari about Osama Bin Laden and being told “Oh
Osama, he wouldn’t hurt a fly.”

Zubeidat recalled the FBI interviews but keep in mind she is a liar: "They came and
asked him, what are you doing, what are you up to?" she recalled.

They said Tamerlan was an influential lad, he had the personality of a leader and they
asked me, 'Don't you have any thoughts that he could organize some kind of group of a
terrorist persuasion?’ They said they'd seen what kind of videos he'd been looking at.
And they told me that they keep young leaders among Muslims under control so there
aren't any bombings, so that they don't fall under someone's influence. When police
come, when you realize that there is somebody from the government interested in your
children, you ask. Of course I asked Tamerlan. They were there when I asked. I asked,

‘Do you know if there is something wrong?’ ‘No, no, there is nothing wrong. We just
wanted to talk to share some opinions, what Tamerlan is doing, what Tamerlan is
reading.’ Actually they told me: ‘Don’t you think Tamerlan is being a little bit extreme
about religion? Do you think he would think about organizing some kind of terrorist
attack? Aggression? Do you see any aggression in Tamerlan?’ So, no. I did not. I did
not. I really did not see any reason to worry, and then when I talked to Tamerlan: ‘Maybe
you did something, maybe you read or whatever.’ ‘Mama, I do read, like everybody
reads. What, I can’t read?’ And I told them too, I will read this, I will read that. I will read
whatever is there. That’s why the information is there and that’s why the head is here.’
We thought that the FBI came to us, as they said, to save them. They said it was for the
prophylactic purposes: ‘We don’t only come for you, we come to all young people. We
know what you read, which Web sites you visit, we know each step of yours. Such is our
work. So that people would live quietly, so that nothing would explode.’ I said, ‘Great.
We are glad that our children are looked after.’ And in fact we were glad to it.

The agents concluded by June 2011 that they could not find any connections to
extremists and closed the case. Those FBI documents have to released under FOIA.
Other than the Russian report there were no traces in any indices on Tamerlan. But
once again remember, terrorists are made not born. You have to start somewhere. In
August 2011 the results of the assessment were provided to the Russians. At the time,
FBI agents requested that the Russian provide additional information on Tsarnaev and
asked to be informed of any further developments. After the CIA cleared him of any ties
to Islamists in October 2011, it asked the National Counterterrorism Center to add his
name to a watch list as a precaution. 22 That database, TERRORIST IDENTITIES
DATAMART ENVIRONMENT, OR TIDE, contains about 700,000 names. It is the main
repository from which other government watch lists are drawn, including the FBI’s
Terrorist Screening Database and the Transportation Security Administration’s “no fly”
list. The information conveyed to the watch list included a transliteration from Cyrillic of
Mr. Tsarnaev’s name - “Tamerlan Tsarnayev” - two dates of birth (both incorrect, officials
said), and one possible variant spelling of his name. Tsarnaev’s departure apparently
did not set off an alert on the TIDE watch list because the spelling variants of his name
and the birth dates entered into the system — exactly how the Russian government had
provided the data months earlier — were different enough from the correct information
to prevent an alert, a United States official said. TIDE only had the spelling and DOB the
Russians had. The CIA, who made the listing request, had the name Tamerlan
Tsarnaev, the name under which he was interviewed by the FBI routinely shared with
CIA. But the CIA never put that variant on TIDE? That was the primary way of spelling
his name. How CIA could have left that out strains credulity; or did the people who make
the entries to the TIDE computer leave it out?

The Boston FBI FO added Tsarnaev’s name to a second watch list, the TREASURY

. Other agencies, including the State Department, the Homeland Security
Department and the FBI were alerted.

an electronic message to customs officials whenever Tsarnaev left the country. Shortly
thereafter, the FBI repeated its request to the Russians for more information. The
Russians, however, did not respond with anything new. But a month later, the Russians
sent the CIA the same request for information on Tsarnaev that they had sent the FBI.
That request prompted the CIA to review its databases for information on Tsarnaev, but
the agency came to a similar conclusion as the FBI because there were no traces on
this Muslim who had just embarked on the path of Jihad. Around that time, the FBI
learned of the request to the CIA and for the second time since providing its findings to
the Russians in June 2011, it went back and asked them for additional information on
Tsarnaev. The Russians never provided any additional information on Tsarnaev as the
Russians did not want to reveal their sources and tradecraft. In retrospect the info
provided by the Russians was sufficient. The Russians had discovered he was in touch
with ICE terrorists and reported it to CIA and the FBI.

When Tamerlan Tsarnaev left the country on January 12, 2012, for a six-month trip to
Dagestan and Chechnya to make jihad his flight reservation set off a TECS security
alert to customs authorities, Homeland Security secretary Janet Napolitano told a
Senate committee. When Mr. Tsarnaev returned in July, the travel alert “was more than
a year old and had expired,” because the case was closed 23 Napolitano said.24
Homeland Security sat on the info instead of reporting it to the CIA and FBI. This was a
tragic error. The case against Tamerlan rested on travel and when there was no travel it
was closed, however when travel was reported the logical thing to do is reopen it. More
heads have got to roll than during a busy day in chop chop square in old Riyadh.

Homeland Security Secretary Janet Napolitano is resigning to take a position as
President of the University of California. Her full statement:

“For more than four years I have had the privilege of serving President Obama and his
Administration as the Secretary of Homeland Security. The opportunity to work with the
dedicated men and women of the Department of Homeland Security, who serve on the
frontlines of our nation’s efforts to protect our communities and families from harm, has
been the highlight of my professional career. We have worked together to minimize
threats of all kinds to the American public and partnered with the private sector to

. Siobhan Gorman, Pervaiz Shallwani, & Evan Perez “Bomb Suspect Was Put on Two
Watch Lists” (2013, April) The Wall Street Journal. Retrieved from The Wall Street
Journal website:


improve our cybersecurity. After four plus years of focusing on these challenges, I will
be nominated as the next President of the University of California. I thank President
Obama for the chance to serve our nation during this important chapter in our history,
and I know the Department of Homeland Security will continue to perform its important
duties with the honor and focus that the American public expects.”


The Kingdom of Saudi Arabia sent a written warning about accused Boston Marathon
bomber Tamerlan Tsarnaev to the U.S. Department of Homeland Security in 2012, long
before pressure-cooker blasts killed three and injured hundreds, according to a senior
Saudi government official with direct knowledge of the document. The Saudi warning,
the official told MailOnline, was separate from the multiple red flags raised by Russian
intelligence in 2011, and was based on human intelligence developed independently in
Yemen. Citing security concerns, the Saudi government also denied an entry visa to the
elder Tsarnaev brother in December 2011, when he hoped to make a pilgrimage to
Mecca, the source said. Tsarnaev's plans to visit Saudi Arabia have not been previously

The Saudis' warning to the U.S. government was also shared with the British
government. 'It was very specific’ and warned that 'something was going to happen in a
major U.S. city,' the Saudi official said during an extensive interview. It 'did name
Tamerlan specifically,' he added. The 'government-to-government' letter, which he said
was sent to the Department of Homeland Security at the highest level, did not name
Boston or suggest a date for his planned attack.

Hajj is the highest of all Muslim practices, even if less than 10% of all Muslims can
afford to perform it. In modern times about 2 million Muslims perform the hajj every year.
Saudi authorities have put regulations on how many can come to Mecca from each
country. One has to apply, and many are turned down. No other news outlets picked it

“Based on what I’ve seen so far, the FBI performed its duties,” President Obama said.
“Department of Homeland Security did what it was supposed to be doing. But this is
hard stuff.” The bottom line here is that the FBI was warned by the Russian Government
that Tamerlan was a violent Islamist who was heading for a training camp in Dagestan.
But when he left to do exactly that, the FBI was not alerted because of two intelligence
failures. Tamerlan was an amateur. At least two contacts he and his mom made to ICE
were penetrated by the Russians. He could have been stopped.

The counterterrorism part of the intelligence community had at least four contacts with
Russian spy services about Tamerlan in 2011, but never found reason to investigate him
further. Did it check his religious affiliation; see how often he attended the Mosque. Dr.
Sheikh Basyouny Nehela, the imam of the Islamic Society of Boston (ISB) in
Cambridge, which the Tsarnaevs attended, sits on the board of directors of the Boston
chapter of the Muslim American Society, a Hamas front group. The ISB's first president

was Abdurahman Alamoudi, now imprisoned in connection with an assassination plot.
Muslim Brotherhood cleric Yusuf al-Qaradawi was listed among its trustees, and
multiple convicted terrorists, including "Lady al-Qaeda" Aafia Siddiqui, prayed on the
premises. Sheikh Ahmed Mansour, a reformist Muslim, recently reflected on a past visit:
"Their writings and teachings were fanatical. … I left Egypt to escape the Muslim
Brotherhood, but I had found it there." The Mosque members interviewed by the media
claim Tamerlan felt the place was too liberal.

The plot thickens with the bust of Ryan Fogle and his Play CIA Agent toy kit by the FSB.
Ryan Fogle's mission was to get information on ICE and the Tsarnaev brothers. In a
video of Fogle's interrogation, released by the FSB, the man Fogle sought to recruit is
identified as being "involved in fighting terrorism in the Northern Caucasus."
The Kommersant newspaper suggests that the CIA wanted "personal contacts with anti-
terror agents, given that the exchange of information in the form of question and
answers between special services is not always quick and smooth." The FSB runs the
names of various Embassy personnel through various data bases in order to determine
Who’s Who in the CIA. If Fogal had been run through Spokeo it would have revealed he
lived in McClean, Virginia, where so many other CIA agents reside. He might have been
under surveillance or the agent he was trying to roll over gave him up. The CIA is aware
of Tamerlan’s ICE connection and training and wishes to get specific information on who
it was that trained him and whether or not they are still alive.

APRIL 10, 2014
The New York Times reported, “The FBI has concluded that there was little its agents
could have done to prevent the Boston Marathon bombings, according to law
enforcement officials, rejecting criticism that it could have better monitored one of the
suspects before the attack. That conclusion is based on several internal reviews that
examined how the bureau handled a request from a Russian intelligence agency in
2011 to investigate whether one of the suspects, Tamerlan Tsarnaev, had been
radicalized during his time in the United States. Members of Congress have contended
that the FBI should have done a more extensive investigation of Mr. Tsarnaev in
response to the Russian request. And they have said the bureau should have followed
up with Mr. Tsarnaev after he returned from a trip to Russia in 2012.

But FBI officials have concluded that the agents who conducted the investigation and
ultimately told the Russians that there was no evidence that Mr. Tsarnaev had become

radicalized were constrained from conducting a more extensive investigation because of
federal laws and Justice Department protocols. Agents cannot use surveillance tools
like wiretapping for the type of investigation they were conducting.
There were plenty of things the FBI could have done that did not require a warrant. I
would have put a trash cover on him. It could have gotten his phone records, watched
him, visited him repeatedly, put a mail cover on him, and visited his friends, his landlord,
just as the FBI did to me when it suspected me of terrorism during the Vietnam War.
The officials have also determined that had the agents known that Mr. Tsarnaev had
traveled to Russia for months in 2012, they probably would not have investigated him
again because there was no new evidence that he had become radicalized.

How can this be? The Russians tell the FBI Tamerlan is going to the Caucus for jihad
training then he goes there and comes back proving the Russians information is
accurate. According to the Times the FBI would have closed the investigation just
because they were not sure if he went vacationing and visiting relatives in the Caucus
or training for jihad there. So even if the FBI knew about the trip it would have written it
off as a Spring Break-like trip.

In the Boston case, the FBI has no plans to appoint an investigator to examine its
procedures. But inspectors general from four federal agencies, including the Justice
Department, said they would be working together on their own investigation into how the
government handled intelligence before the attack. The FBI has been cooperating with
the inspectors general by giving them investigative files and the opportunity to interview
It is unclear whether the FBI was informed by the Department of Homeland Security in
2012 that Mr. Tsarnaev had returned from his trip to Russia.
Janet Napolitano resigned because of this screw-up.

Shortly after realizing that there was no formal way of notifying agents that someone
they had investigated may have been traveling outside the United States, the FBI and
the Department of Homeland Security changed their procedures so that agents are
given written notification that someone they investigated had traveled abroad.

While these changes are likely to streamline information sharing in the future, one law
enforcement official said that “it’s fair to say that had these adjustments been in
existence before the attacks, the outcome would likely not have been any different.”

The New York Times and other publications headline about the above report blamed the
Russians for this intelligence failure. This was not the case at all. The blame rests
primarily on the Counter Intelligence FBI SA who handled the case. This FBI agent,
perhaps a holdover from the Cold War, decided this was the Russians problem and he
was going to let it slide so that the Ruskies would get their come upins? My comments
are in Red.


In 2011, two years before the Boston Marathon bombings, Tamerlan Tsarnaev and
Zubeidat Tsarnaeva came to the attention of the FBI based on information received from
the FSB. In March 2011, the FBI Legal Attaché (LEGAT) in Moscow received a
memorandum in Russian from the FSB regarding Tamerlan Tsarnaev and Zubeidat
Tsarnaeva. According to the English translation used by the FBI, the memorandum
alleged that both were adherents of radical Islam, and that Tamerlan Tsarnaev was
preparing to travel to Russia to join unspecified “bandit underground groups” in
Dagestan and Chechnya and had considered changing his last name to “Tsarni.” The
Russian authorities provided personal information about both Tamerlan Tsarnaev and
Zubeidat Tsarnaeva, including their telephone numbers and e-mail addresses, and
requested that the FBI provide the FSB with specific information about them, including
possible travel by Tsarnaev to Russia. Importantly, the memorandum included two
incorrect dates of birth (October 21, 1987 or 1988) for Tamerlan Tsarnaev, and the
English translation used by the FBI transliterated their last names as Tsarnayev and
Tsarnayeva, respectively. After reviewing a draft of the report, the FBI commented that
there is no standard transliteration of names from Cyrillic to Roman characters.

This was detailed information that was to be taken seriously. So what if the names were
transliterated incorrectly? Any search they performed would display variations of the
names. The FBI had the phone numbers, the email addresses for identification
purposes. The phone numbers should have told them that the information came from a
telephone tap. Who cares if the birthdates were incorrect? There was plenty of
identifying data. FBI was able to identify the subjects in a heartbeat.

On March 9, 2011, the FBI Legal Attaché in Moscow sent a letter to the FSB
acknowledging receipt of the information and requesting that it keep the FBI informed of
any details it developed on Tamerlan Tsarnaev and Zubeidat Tsarnaeva. The FBI Legal
Attaché also sent the translated memorandum to the FBI’s Counterterrorism Division
(CTD) and the FBI Boston Field Division with leads to both components “to take any
investigative steps deemed appropriate and provide [LEGAT] Moscow with any
information derived, for dissemination to the [FSB].” According to available information,
the FBI Legal Attaché did not coordinate with or notify the CIA in March 2011 after
receiving the lead information concerning Tsarnaev.

In retrospect this was a mistake. The CIA took this threat much more seriously than the
FBI and when it was apprised of the situation entered Tsarnaev in numerous data

The Boston Joint Terrorism Task Force subsequently conducted an assessment of
Tamerlan Tsarnaev to determine whether he posed a threat to national security. The FBI
Special Agent (CT Agent) who handled the assessment memorialized the steps he took
in the assessment in an incident report maintained in the FBI’s eGuardian system,
which is the FBI’s threat tracking and management system for counterterrorism

So the FBI CT Agent felt there was a threat and downloaded the report into the FBI’s
threat tracking system. The Guardian or eGuardian system is first and foremost incident
reporting system that standardizes existing reporting types. An incident is an occurrence
or reporting of a suspicious activity, threat or event relating to terrorism. So at first the
CT Agent believed that threat did exist.

The CT Agent conducted database searches, reviewed references to Tsarnaev and his
family in closed FBI counterterrorism cases, performed “drive-bys” of Tsarnaev’s
residence, made an on-site visit to his former college, and interviewed Tsarnaev and his
parents. Based on information from database searches, the CT Agent determined that
Tamerlan Tsarnaev’s last name was spelled “Tsarnaev,” and that his correct date of birth
was October 21, 1986, information that differed from the lead memorandum from the
FSB. During the assessment, the CT Agent asked a Customs and Border Patrol officer
on the Boston Joint Terrorism Task Force to create a (deleted) in TECS (the "Joint
Terrorism Task Force TECS record"), which included the correct name and date of birth.
TECS is a system used to, among other things provide advance notice of international
travel and vet international travelers at airports and other ports of entry.
TECS is an information-sharing platform, which allows users to access different
databases that may be maintained on the platform or accessed through the platform,
and the name of a system of records that include temporary and permanent
enforcement, inspection, and operational records relevant to the anti-terrorism and law
enforcement mission of numerous other federal agencies that it supports. TECS not
only provides a platform for interaction between these databases and defined TECS
users, but also serves as a data repository to support law enforcement “lookouts,”
border screening, and reporting.

What good is driving by someone’s residence going to do? And these were drive bys –
plural. He made an “onsite visit to his former college” but never conducted interviews
there as he did with Tsarnaev and his parents. He had info from the Ruskies that this
man was a terrorist yet he conducted the investigation in such a way that would insure
nothing would come up. Just self-serving interviews with the people mentioned by the
FSB! Why would anyone think they would incriminate themselves? The CT Agent
figured Caucasian Islamist separatists are Russia’s problem, so screw them. I keep this
one on the outside so he can return to Russia and do his thing there. Who knows the
ethnic background of this agent – he might have been Chechen.

The DOJ OIG determined that the CT Agent did not take certain steps during the
assessment, including contacting local law enforcement, visiting the mosque that
Tsarnaev attended, and conducting interviews of Tsarnaev's wife, a former girlfriend he
had been arrested for assaulting in 2009, or friends and associates. The CT Agent told
the DOJ OIG that he did not find sufficient derogatory information to justify taking these
additional steps.

Contacting local law enforcement might have helped make Tsarnaev a suspect in the
killing of the Jewish pot dealers on September 11. Visiting the mosque is a good idea.

See how devout a Muslim he is because Jihad really is a pillar of Islam. Questioning the
wife would have done no good because she is a hard core Muslima who was in on the
event from the start. Of course he did not find sufficient derogatory info because the
steps he took in his investigation were slanted in the direction of proving innocence, not
guilt so he could release this attack dog on the Russians.

The DOJ OIG also determined that the CT Agent did not attempt to elicit certain
information during interviews of Tsarnaev and his parents, including information about
Tsarnaev's plans to travel to Russia, changes in lifestyle, or knowledge of and sympathy
for militant separatists in Chechnya and Dagestan. The CT Agent told the DOJ OIG that
he did not know why he did not ask about plans to travel to Russia (several lines

The dude could not explain why he deliberately omitted the most important piece of info.
The initial info concerned a trip to a global terrorist hotspot. FBI SA surely knows better.
The deleted part has something to do with the agents background with the FBI. This
could be a Muslim agent for all we know.

Additionally, the DOJ OIG determined that the CT Agent did not use every relevant
search term known or available at the time to query the databases that were searched,
nor did he conduct searches of several major FBI systems, including certain telephone
databases and databases that include information collected under authority of the
Foreign Intelligence Surveillance Act (FISA). However, searches of FBI databases
conducted at the direction of the DOJ OIG during this review produced little information
beyond that identified by the CT Agent during the assessment, with the exception of
additional travel-related data for Zubeidat Tsarnaeva.

The agent failed to put the telephone number supplied by the Russians through a
telephone data base. The FBI conducted these searches not the OIG however they
produced “little information” some information which we will never know what it is – with
the exception of learning that Zubeidat was returning to the “Islamic Caucus Emirate”
which is significant.

The FBI, through its Office of General Counsel, stated that it was not aware of any
documents shared with state and local law enforcement prior to the bombings but that
representatives of these agencies would have had access to the CT Agent's
assessment in the Guardian system during this period. During the time period relevant
to this review, Department of Homeland Security had detailed intelligence officers to
each of the Massachusetts fusion centers in compliance with the Homeland Security
Act, 6 U.S.C. § 124h(b)(5). The Department of Homeland Security OIG determined that
the Department of Homeland Security intelligence officers at the fusion centers did not
receive any documents or other information concerning Tamerlan Tsarnaev prior to the
bombings, either from the FBI or from Department of Homeland Security personnel on
the Boston Joint Terrorism Task Force. Other than access to the FBI’s e-Guardian
database, the FBI and Department of Homeland Security do not have a Memorandum
of Understanding or other agreement to provide fusion centers with access to Joint

Terrorist Task Force information.

This was clearly a failure in communication. The Fusion Centers are to (8) serve as a
point of contact to ensure the dissemination of information within the scope of the
information sharing environment, including homeland security information, terrorism
information, and weapons of mass destruction information.”

The CT Agent nor his supervisor believed this information had to be shared with local
law enforcement as it was not substantial. The state and local authorities would have
had to make the terrorist connection first before they ran his name through the Guardian
system. What were they thinking? That the Russians had made a mistake?


The FBI closed the assessment on June 24, 2011, having found no link or nexus
between Tamerlan Tsarnaev and terrorism. The CT Agent’s supervisor (CT Supervisor)
told the DOJ OIG that by indicating in the eGuardian system that the assessment found
no nexus to terrorism he meant that the assessment found no nexus to terrorism from
the time the assessment was opened to the time it was closed. He said that if after he
closed the assessment the FBI received information from a foreign government
suggesting a positive nexus, he would have reopened the assessment.

The CT Supervisor will later try to place to blame on his subordinate but he closed the
case based on this flimsy investigation. He just offered a lot of double talk.

The CT Supervisor told the DOJ OIG that he discussed the assessment with the CT
Agent before the CT Supervisor decided to close it in order to determine whether any
additional steps should be taken. He stated that he decided to send a letter to the FSB
in an effort to obtain further information about Tsarnaev. In the disposition note in
eGuardian, the CT Supervisor stated that the FBI would prepare a letter for the LEGAT
office in Moscow to disseminate to the FSB. The CT Supervisor told the DOJ OIG that
he probably instructed the CT Agent to draft the letter to the FSB to request additional
derogatory information about Tsarnaev because the information in the original lead
information “wasn’t enough.”

In retrospect it was more than enough. Did he expect the FSB to do his job for him,
maybe collect his pension?

Accordingly, after the closing of the assessment, the LEGAT sent two letters to the FSB:
one dated August 8, 2011, which stated that a review of FBI databases revealed no
derogatory information about Tamerlan Tsarnaev and erroneously characterized him as
a former prosecutor in Kyrgyzstan; and one dated October 7, 2011, which corrected the
earlier error and provided information about Tamerlan Tsarnaev and Zubeidat Tsarnaeva
developed during the assessment. Both letters requested that the FSB provide
additional information in its possession regarding Tsarnaev. The DOJ and CIA OIGs
determined that the Assistant Legal Attaché coordinated the August 8, 2011 letter with

the CIA and documented this coordination, pursuant to an MOU between the two
agencies. The DOJ and CIA OIGs did not find similar documentation that the LEGAT
coordinated the October 7, 2011, letter with the CIA. The DOJ OIG found no
documentation or other information that the FSB responded to either letter prior to the

The FSB had given the FBI all the information it wished to transmit and letters stating
that the FSB was wrong about Tsarnaev because he was an all-American boy could not
convince FSB to cough up more info and endanger its sources.

The Terrorist Screening Database (TSDB), known as the terrorist watchlist, is the U.S.
government’s central repository of records on known or suspected terrorists. The
Terrorist Screening Database receives records from a classified database maintained by
National Counterterrorism Center known as the Terrorist Identities Datamart
Environment (TIDE), and exports information to various unclassified downstream
databases, including TECS.

In September 2011, the FSB provided the CIA information on Tamerlan Tsarnaev that
the OIGs determined was substantively identical to the information the FSB had
provided the FBI in March 2011. On October 19, 2011, the CIA provided information
obtained from the FSB to the National Counter Terrorism Center for watchlisting
purposes, and to the FBI, Department of Homeland Security, and the Department of
State for their information. Upon receipt of the information, National Counter Terrorism
Center established a record for Tamerlan Tsarnaev in Terrorist Identities Datamart
Environment (TIDE). Although there was insufficient derogatory information to establish
reasonable suspicion that Tsarnaev was a known or suspected terrorist, (deleted) he
was watchlisted.

Once the CIA entered the tide began to change. The National Counterterrorism
Center manages the Terrorist Identities Datamart Environment (TIDE), which serves as
the U.S. government’s central repository of information on international terrorist
identities as established by the Intelligence Reform and Terrorism Prevention Act of
2004. TIDE supports the USG’s various terrorist screening systems or “watchlists” and
the U.S. Intelligence Community’s overall counterterrorism mission. The CIA viewed him
as more dangerous than did the FBI.

Tsarnaev's watchlist record also was entered into the Department of State Consular
Lookout and Support System (CLASS), used to perform name checks on passport and
visa applicants, and from December 2011 until March 2013, the Transportation Security
Administration (TSA) E-Selectee list, used for pre-flight travel screening. Under the
practices in place during that time, the E-Selectee list included those admitted under the
exception used for Tsarnaev. Records watch listed under the exception used for
Tsarnaev subsequently were deemed ineligible for export to TSA and were removed.

Who deemed them ineligible? Who removed them? It had to be the FBI not the CIA who

put them there in the first place. It was the CT FBI SA who was determined to keep this
terrorist on the street.

At the same time, the National Counter Terrorism Center referred Tsarnaev's record to
the Foreign Terrorist Tracking Task Force (FTTTF), an FBI-led task force that works to
identify known or suspected international terrorists operating in the United States. In
December 2011, a Foreign Terrorist Tracking Task Force analyst reviewed Tsarnaev's
information, conducted database searches, and determined that the Boston Joint
Terrorist Task Force previously had conducted an assessment of Tsarnaev based on the
same information from the Russian government. The Foreign Terrorist Tracking Task
Force analyst also noted that the FBI LEGAT office in Moscow maintained an open case
file on Tsarnaev.

We are left hanging. Did the FTTTF close the case? Apparently not; as it checked with
the LEGAT in Moscow.

On January 21, 2012, Tamerlan Tsarnaev traveled to Russia on an international flight
from New York to Moscow. Customs and Border Protection received passenger data for
Tsarnaev from the airline before his travel and vetted it against various databases,
including TECs. (DELETED) This vetting alerted a Customs and Border Patrol officer in
Boston of Tsarnaev upcoming travel. (Deleted) Customs and Border Patrol receives
advance airline passenger data prior to a flight's departure from or to the United States
and checks that data repeatedly.

The information available to the Department of Homeland Security and DOJ OIGs does
not conclusively establish whether the Customs and Border Patrol Officer notified the
FBI CT Agent about Tsarnaev's impending travel after being alerted to his travel.
Searches of the Customs and Border Patrol Officer's and Counter Terrorism Agent's e-
mail records provided to the Department of Homeland Security and DOJ OIGs did not
produce any evidence that such notification occurred by e-mail communication. Further,
during separate interviews, the Customs and Border Patrol Officer and the CT Agent
each said that he had no specific recollection of whether the Customs and Border Patrol
Officer passed the travel information to the Counter Terrorism Agent. However, available
information indicates that the Customs and Border Patrol Officer most likely notified the
CT Agent of Tsarnaev's impending travel.

Which is it? Did the Customs and Border Patrol Officer alert the CT Agent that Tsarnaev
course he did and the CT Agent ignored it. I detect a pattern of behavior on the part of
this CT Agent.

The Customs and Border Patrol Officer told the DHS OIG that his usual process when
he received a travel notification was to retrieve the TECS record and then inform the
agent who requested the (deleted) e-mail, orally, or by passing a "sticky note." At the
time of Tsarnaev's travel to Russia, Customs and Border Patrol and FBI policies did not

specify the means by which such notifications should occur. Customs and Border Patrol
has since changed its travel notification policy to require notification to the FBI case
agent by email.

The Customs and Border Patrol Officer said that he believes he followed his usual
process in this instance and that the Counter Terrorism Agent would have told him that
the lead was closed and that there was no interest in Tsarnaev's travel. The DHS OIG
reviewed this Customs and Border Patrol Officer's TECS usage on the days preceding
Tsarnaev's outbound travel and confirmed that the Customs and Border Patrol Officer
accessed Tsarnaev's Joint Terrorist Task Force TECS record on the same day he was
alerted of Tsarnaev's travel. Although this does not conclusively establish that the
Customs and Border Patrol Officer also notified the CT Agent of Tsarnaev's outbound
travel, the Department of Homeland Security OIG concluded that this confirmation
demonstrates the Customs and Border Patrol Officer took action consistent with his
usual process in response to the system alert. Further, the CT Agent stated that the
Customs and Border Patrol Officer reliably passed along travel information concerning
other subjects in the past, and he had no reason to doubt the Customs and Border
Patrol Officer's statements that he believes he passed the notification of Tsarnaev's
travel to the Counter Terrorism Agent in January.
So what is the answer? Incompetence or an agenda to keep Tamerlane free so he could
aid in the struggle for an Islamic Caucus Emirates.

Tsarnaev was identified as a potential subject of interest for Customs and Border Patrol
at JFK International Airport. On the evening of January 21, 2012, when Tsarnaev's flight
was departing, he was a low priority relative to the other passengers of potential
concern. As a result, Customs and Border Patrol did not review his record or conduct an
outbound inspection of him before he departed.

Customs and Border Patrol had him on their watchlist but let him slip through their
hands offering some lame excuse like they were too busy with other terrorists that night
– the was probably a terrorist convention going on.

The Customs and Border Patrol Officer who created the original Joint Terrorist Task
Force TECS record configured the record to be visible to Customs and Border Patrol
officers when they conduct initial inspection of international travelers arriving in the
United States, known as primary inspection. The Customs and Border Patrol Officer
included instructions in the Joint Terrorist Task Force TECS record that Customs and
Border Patrol conduct a more intensive inspection of Tsarnaev, known as secondary

TECS records are set to display during primary inspections for a certain period of time.
At the end of this period, the Customs and Border Patrol officer may change the display
status of the Joint Terrorist Task Force TECS record to be visible during primary
inspection for as long as the individual continues to be of interest and merits additional

In March 2012, the record's display status changed so that it would not display to
Customs and Border Patrol personnel during primary inspection. Neither the Customs
and Border Patrol Officer nor the CT Agent recalled discussions about retaining the
record to be visible during primary inspection. However, the Customs and Border Patrol
Officer told DHS OIG that his standard practice is to review the relevant record in TECS
and to speak with the relevant case agent to determine whether the record's subject still
is of interest. Additionally, DHS OIG reviewed the Customs and Border Patrol Officer's
TECS usage and confirmed that he accessed the Joint Terrorism Task Force TECS
record three days after the display status changed. DHS OIG determined that although
this does not conclusively establish that the Customs and Border Patrol Officer notified
the CT Agent of the record's change in status, it suggests that the Customs and Border
Patrol Officer took action consistent with his usual process to determine whether to
change the record's display status.

Border Patrol Officer told DHS OIG that his standard practice is to review the relevant
record in TECS and to speak with the relevant case agent to determine whether the
record's subject still is of interest. So it was the CT/FBI agent that had Tsarnaev’s name
removed. Are we dealing with a mole here?

On July 17, 2012, Tsarnaev returned to the United States on an international flight from
Moscow to New York. Customs and Border Patrol received passenger data for Tsarnaev
from the airline (deleted).

The Department of Homeland Security and DOJ OIGs were unable to determine
whether the Customs and Border Patrol Officer alerted the CT Agent about Tsarnaev's
inbound travel. The Customs and Border Patrol Officer told the Department of
Homeland Security OIG that he did not remember receiving the alert or his actions in
response to it, and the Counter Terrorism Agent told the DOJ OIG that he had no
recollection of any discussions with the Customs and Border Patrol Officer about the
return notification. Moreover, the Department of Homeland Security and DOJ OIGs did
not locate an e-mail communication from the Customs and Border Patrol Officer to the
CT Agent. Department of Homeland Security OIG reviewed the Customs and Border
Patrol Officer's TECS usage, and confirmed that the Customs and Border Patrol Officer
accessed Tsarnaev's Joint Terrorism Task Force TECS record a few hours after
Tsarnaev's flight landed at JFK International Airport.

The Customs and Border Patrol agent ran Tsarnaev though TECS and got a hit.

Due to differences in Customs and Border Patrol procedures and the display status of
the record, Tsarnaev was not identified as a potential subject of interest for Customs
and Border Patrol at JFK International Airport. As a result, Tsarnaev was not directed to
secondary inspection. The Customs and Border Patrol officer who conducted the
primary inspection of Tsarnaev said he could not recall his encounter with Tsarnaev.

But the CT Agent had arranged it so the reason for him being on the list would not

display and he walked into the United States, one happy terrorist.

A Customs and Border Patrol review of the officer’s activity indicates that the officer
scanned Tsarnaev’s Alien Registration Card into the computer system used during
primary inspection. The card was valid, and as a result, Customs and Border Patrol took
Tsarnaev’s picture, collected his fingerprints, confirmed his identity, and admitted him
into the United States based on his LPR status.
Despite the FSB report that he was headed for Russia for terrorist training nothing
popped up on him. Was someone manipulating the system?

FBI officials disagreed about the significance of Tsarnaev’s travel to Russia and whether
it should have resulted in further investigative action. The CT Agent said that the travel
would not have been significant because the assessment was closed and the FBI
already had asked the Russians for additional derogatory information. When asked
whether he would have considered taking further investigative steps had he learned of
the travel at the time, the CT Agent said that he would not have done anything

This CT Agent never heard of reopening an investigation based on new information.
Who is the CT Agent? Do his ancestors trace back to the Caucuses or is he a Muslim?

However, other FBI officials stated that the information would have been important to
the FBI. The CT Supervisor told the DOJ OIG that he was unaware of Tsarnaev’s travel
to Russia until after the bombings, and that he would have expected the CT Agent to tell
him in January 2012 about the TECS hit indicating that Tsarnaev was about to travel to
Russia. The CT Agent said he did not recall having a practice of notifying his supervisor
of travel notifications in closed assessments.

The CT Agent was determined not to reopen the assessment. Why? Was the afraid of
being second guessed or was there a more sinister motive. Something stinks.

He said that had he known about the travel, he probably would have reopened the
assessment, interviewed Tsarnaev upon his departure from the United States, informed
the LEGAT of the travel so that a determination could have been made about notifying
the Russian government, and worked with the LEGAT to request information from the
Russian government about Tsarnaev’s activities in Russia. The CT Supervisor also
stated that “there is a very good chance” that the FBI would have interviewed Tsarnaev
again upon his return from Russia had it known about the travel, but that this would
have depended on what was learned from the Russians and from any secondary
inspection during Tsarnaev’s travel.

The CT Supervisor would have done a whole load of things had he known about the
travel but the CI Agent kept it a secret from him to protect the future terrorist.

Similarly, the Assistant Special Agent in Charge (ASAC) in charge of the Boston Joint

Terrorism Task Force during the period of the assessment expressed the belief to the
DOJ OIG that if someone had “pinged” the CT Agent about Tsarnaev’s travel, it would
have “changed everything.” We note, however, that the ASAC told the DOJ OIG that
she was not made aware until after the Boston Marathon bombings of the Tsarnaev lead
information or the FBI’s assessment of Tamerlan Tsarnaev. The ASAC said that an
assessment generally did not reach her attention unless it qualified as a sensitive
investigative matter under the AG Guidelines. The FBI did not designate the Tsarnaev
assessment as a sensitive investigative matter.

It would have CHANGED EVERYTHING. There would have been no Boston Marathon
Bombing had she gotten the slightest idea that the FSB prediction came true.

She also expressed the belief that had the Boston Joint Terrorism Task Force known
that Tsarnaev traveled to Russia, and that he went to an area known to be a training
ground for extremists, it would have worked with the Moscow LEGAT to obtain
additional information.

So the mole kept the travel from the Joint Terrorist Task Force.

Additionally, she said that she believes the FBI would have opened a second
assessment and interviewed Tsarnaev about why he went to Russia.

Of course the FBI would have it not been penetrated by a mole or someone with an
anti-Russian agenda.

The FBI LEGAT in Moscow between May 2011 and October 2012 told the DOJ OIG that
he was not aware of Tsarnaev's travel to Russia at the time and did not believe that any
U.S. agency at the Moscow Embassy was aware of the travel. The LEGAT
characterized the travel as "huge" and said that had this information been brought to his
attention, he would have reported the information to FBI Counterterrorism Division and
the Boston Field Division for them to take any actions they deemed appropriate. He said
that the "normal course of events" based on past cases would have been for the FBI to
reopen the Guardian assessment and seek additional information from the FSB
regarding Tsarnaev's activities while in Russia.

The Legal Attaché is suspicious of the CT Agent. He said that there was something
abnormal about the course of events generated by the CT Agent.

Tamerlan Tsarnaev signed an application for naturalization on August 28, 2012. The
United States Citizenship and Immigration Services National Benefits Center (NBC),
which conducts background checks to determine whether an applicant meets the
requirements for naturalization, received the application on September 24, 2012. As part
of its background checks, National Benefits Center searched TECS and identified the
Joint Terrorism Task Force TECS record entered during the assessment, and also
requested fingerprint and additional information from the FBI. Based on the information

the National Benefits Center transferred Tsarnaev's application for additional review.
The DHS OIG also reviewed the United States Citizenship and Immigration Services
adjudications of the nationalization applications of the three other family members who
applied, Anzor Tsarnaev, Dzhokhar Tsamaev, and Zubeidat Tsarnaeva. Their files did
not contain significant derogatory information. USCIS naturalized the three family

On October 22, 2012, an Immigration Services Officer (ISO) sent an e mail to the CT
Agent listed in the Joint Terrorism Task Force TECS record explaining that Tsarnaev had
filed an application for naturalization and asking whether Tsarnaev represented a
national security concern. The CT Agent subsequently searched the FBI's case
management database and replied on October 23, 2012, to the Immigration Services
Officer, "There is no national security concern related to [Tamerlan Tsarnaev] and
nothing that I know of that should preclude issuance of whatever is being applied for."

Same agent in same role giving a carte blanche for Tamerlan even though he knew that
Tamerlan had traveled to Russia just as the FSB predicted he would.

The CT Agent told the DOJ OIG that he did not recall whether he searched public
sources before replying to this e-mail. The FBI has no procedures for processing such
requests for information about the subjects of closed investigations or assessments that
are submitted to the FBI in connection with naturalization applications.

There was no open case on Tamerlane since the CT Agent had hidden his travel to
Russia and the investigation and assessment had been closed. The CT Agent didn’t do
squat not even running his name through Google.

The Immigration Services Officer also contacted the United States Citizenship and
Immigration Services liaison on the Boston JTTF. The liaison told the DHS OIG that
when he received the Immigration Services Officer’s e-mail, he conducted database
searches and met with the CT Agent. He said that he and the CT Agent discussed the
records from the assessment of Tsarnaev, including the original information provided by
the FSB. The liaison said that he told the CT Agent that barring any derogatory
information from this case or another source, Tsarnaev likely was eligible for citizenship,
and that he recalled that the CT Agent had no opposition to Tsarnaev’s naturalization.

Barring any derogatory information from this case or another source” the Russian travel
was derogatory information.

The CT Agent told the DOJ OIG that it was a “good bet” he discussed Tsarnaev’s
naturalization application with the liaison but did not have a specific recollection of what
they discussed.

“I don’t remember.” Better to say that than to lie.

On October 26, 2012, the liaison sent an e-mail to the ISO stating that there was no

current or prior investigation for Tsarnaev, and “there is no derogatory information
related to national security that would adversely affect the subject’s eligibility for the
immigration benefit being sought at this time.”

He could not have received this information from the CT Agent and must have become
confused as the CT Agent had conducted the prior investigation.

Tsarnaev’s application then was returned to the queue for normal processing. United
States Citizenship and Immigration Services personnel subsequently conducted
database searches for Tamerlan Tsarnaev on multiple separate dates and found no
derogatory records. DHS OIG determined that United States Citizenship and
Immigration Services personnel did not use all available aliases when conducting these
searches, failing to query for the term “Tamer Tsarnayev.” However, the DHS OIG
concluded that had United States Citizenship and Immigration Services checked this
alias, it would not have produced additional information.

CT Agent had sanitized the terrorist traces.

In late November 2012, in response to a United States Citizenship and Immigration
Services information request, the FBI conducted a database search and drafted a
memorandum stating that there was no derogatory information about Tsarnaev. On
December 3, 2012, the FBI returned additional information results showing Tsarnaev’s
arrest for assault and battery of his former girlfriend in July 2009. USCIS then requested
court records to confirm that the arrest did not result in a conviction, which it did not
receive before the April 15, 2013, bombings.
A United States Citizenship and Immigration Services officer interviewed Tsarnaev on
January 23, 2013, but did not adjudicate his naturalization after the interview because
the United States Citizenship and Immigration Services had not received the court
records relating to his 2009 arrest. As a result, Tsarnaev’s naturalization application
remained pending on April 15, 2013. The United States Citizenship and Immigration
Services officer told the DHS OIG that had the court records been processed before this
date, he would have had no grounds to deny the application, and Tsarnaev would have
become a naturalized citizen.

It was not the report of terrorism that held back his naturalization but a domestic
violence case. The CT Agent had access to this arrest information yet failed to factor
Tamerlane’s violence into the equation.


The OIG teams examined information that existed prior to the bombings but was not
obtained or first accessed and reviewed until after the bombings. This information
included certain (Deleted) to show that Tsarnaev intended to pursue jihad, statements
by Tsarnaev’s former girlfriend describing Tsarnaev's shift toward radical
Islam between 2006 and 2009, descriptions from multiple sources of Tsarnaev's

activities while in Russia in 2012, and Tsarnaev's collection and sharing of jihadi-themed
videos and other extremist materials beginning at least a year prior to the bombings.

All of this was overlooked by CT Agent X. This goes way beyond sloppy tradecraft.
Something else is happening here which the FBI will never reveal.

January 2011 Communications
After the bombings the FBI interviewed Tsarnaev's former girlfriend and his wife,
Katherine Tsarnaeva. The former girlfriend provided information about changes in
Tsarnaev's behavior and appearance between 2006 and 2009, including his growing
interest in videos about Islam. (deleted) The DOJ OIG concluded that Tamerlan
Tsarnaev’s former girlfriend and wife were available to be interviewed during the
2011 assessment, but that it can never be known whether they would have provided the
same information to the FBI about Tsarnaev at any time before Tsarnaev had been
identified as a perpetrator of the Boston Marathon bombings while he was still alive and,
in the case of Tsarnaev's wife, while he was married to her.
These were the subjects that should have been interviewed first, then the suspected
terrorists should have been interviewed but CT Agent was intent on closing this

Tsarnaev traveled to Russia on January 21, 2012 and returned to the United States on
July 17, 2012. The DOJ OIG found that no information was available in the FBI's
primary data systems prior to the bombings about Tsarnaev's activities in Russia, and
sought to determine what additional information existed about Tsarnaev's activities
during this period and whether this information was available to the FBI before the

Was CT Agent hoping that Tsarnaev would commit terrorist act there against the
Russians? Or was CT Agent a mole who was going to facilitate the Boston Marathon
bombing or was he someone who was hired to fill a racial or religious quota? Or was he
just downright stupid?

The DOJ OIG's review of materials provided by the FBI showed that after the bombings
the FBI obtained information about Tsarnaev's activities during this period primarily from
three sources: the FSB, witness interviews , and analyses of computer media from
Tsarnaev's home obtained through a method only available in a full investigation. These
materials showed that Tsarnaev spoke of jihad prior to traveling to Russia, and that he
shared extremist articles and videos while he was in Russia.

The FBI covered up his terrorist connections in Russia so as not to add insult to injury.


The OIGs reviewed analyses of relevant information learned from exploiting the
electronic media and communications of Tsarnaev and his associates after the
bombings. The FBI's analysis was based in part on other government agency
information showing that Tsarnaev created a YouTube account on August 17, 2012, and
began posting the first of several jihadi-themed videos in approximately October 2012.
The FBI's analysis was based in part on open source research and analysis conducted
by other U.S. government agencies shortly after the bombings showing that Tsarnaev's
YouTube account was created with the profile name "Tamerlan Tsarnaev." After
reviewing a draft of this report , the FBI commented that Tsarnaev's YouTube display
name changed from "muazseyfullah" to "Tamerlan Tsarnaev" on or about February 12,
2013, and suggested that therefore Tsarnaev's YouTube account could not be located
using the search term "Tamerlan Tsarnaev" before that date. In response to a DOJ OIG
request for information supporting this statement, the FBI produced a heavily redacted
3-page excerpt from an unclassified March 19, 2014, Electronic Communication
analyzing information that included information about Tsarnaev's YouTube account. The
unredacted portion of the Electronic Communication stated that YouTube e-mail
messages sent to Tsarnaev's Google e-mail account were addressed to
"muazseyfullah" (a tribute to Emir Muaz, an Islamic separatist that operated in Russia’s
southern Dagestan republic until he was killed by Russian forces in 2009. ) prior to
February 12, 2013, and to "Tamerlan Tsarnaev" beginning on February 14, 2013. The
FBI redacted other information in the Electronic Communication about Tsarnaev's
YouTube and Google e-mail accounts.
The DOJ OIG concluded that because another government agency was able to locate
Tsarnaev's YouTube account through open source research shortly after the bombings,
the FBI likely would have been able to locate this information through open source
research between February 12, 2013 and April 15, 2013. The DOJ OIG could not
determine whether open source queries prior to that date would have revealed Tsarnaev
to be the individual who posted this material.

All the CT Agent had to do was do a simple Google search to locate this material.

An FBI analysis of electronic media showed that the computers used by Tsarnaev
contained a substantial amount of jihadist articles and videos, including material written
by or associated with U.S.-born radical Islamic cleric Anwar al-Aulaqi. On one such
computer, the FBI found at least seven issues of Inspire, an on-line English language
magazine created by al Aulaqi. One issue of this magazine contained an article entitled,
"Make a Bomb in the Kitchen of your Mom," which included instructions for building the
explosive devices used in the Boston Marathon bombings.

Information learned through the exploitation of the Tsarnaev's computers was obtained
through a method that may only be used in the course of a full investigation, which the
FBI did not open until after the bombings.


The DOJ OIG, in coordination with the Intelligence Community Inspector General,

reviewed information that the NSA produced in response to a request from the
Intelligence Community Inspector General. Included in this production was
information from 2012 (deleted) The information concerned (deleted) This information
was not accessed or reviewed until after the bombing. (deleted)


Based on all the information gathered during our coordinated review, we believe that the
FBI, CIA, DHS, and National Counter Terrorism Center generally shared information
and followed procedures appropriately. We identified a few areas where broader
information sharing between agencies may have been required, such as FBI
coordination with the CIA after receiving the lead information in March 20 or where
broader information sharing in the future should be considered, such as greater sharing
of threat information with state and local partners. We also identified a factual question
that could not be conclusively resolved concerning whether the notification of
Tsarnaev's travel to Russia was shared with the FBI CT Agent who conducted the

With respect to the FBI's pre-bombing investigation, we concluded that the FBI made
investigative judgments based on information known at the time and that were within the
legal framework governing its ability to gather intelligence and conduct investigations, in
this case of U.S. persons. We believe it is impossible to know what would have
happened had different judgments been made. With respect to post-assessment
activities, we believe that Tsarnaev's travel to Russia in 2012 was significant in view of
the FSB lead information and warranted further investigative action.
Each participating OIG reached specific conclusions regarding actions taken or not
taken by its component agencies. We briefly summarize our most significant
conclusions below.


• The AG Guidelines and the Domestic Investigations and Operations Guide give
flexibility to FBI personnel to choose a lower level of investigation, even when the
factual predication for a higher level of investigation is met, if FBI personnel determine
the matter can be resolved through less intrusive methods. Given the limited information
available to the Boston JTTF in March 20 concerning Tamerlan Tsarnaev, the DOJ OIG
concluded that the FBI CT Supervisor and CT Agent's decision to open the investigation
at the assessment level was an application of the least intrusive method principle within
their investigative discretion.

Why choose the least intrusive method in a terrorism case? It appears as if the CT
Agent convinced the CT Supervisor to do so.

• Because the lead from the FSB included information about Zubeidat Tsarnaeva,
the DOJ OIG believes that the CT Supervisor and CT Agent should have given greater
consideration to opening an assessment on her. However, given that the bulk of the

derogatory information in the lead arguably focused on Tamerlan Tsarnaev, the DOJ
OIG concluded that it was within their discretion not to open an assessment on Zubeidat
Tsarnaeva and instead to conduct limited database queries using her name and other
relevant identifiers.

Zubeidat Tsarnaeva was interviewed but no investigation was opened on her. It was
within the discretion of the agents to do this so they really didn’t mess up afterall.

• The DOJ OIG concluded that additional investigative steps would have resulted
in a more thorough assessment, including conducting additional database searches,
asking questions of Tamerlan Tsarnaev and his parents to elicit information about any
plans Tsarnaev may have had to travel to Russia, and interviewing Tsarnaev’s former
girlfriend and wife. However, the DOJ OIG determined that the additional database
searches would not have revealed any information that was not already known to the
CT Agent conducting the assessment. In addition, the DOJ OIG found that it is
impossible to know what the former girlfriend and wife would have told the FBI in 2011
before the Boston Marathon bombings and while Tamerlan Tsarnaev was still alive.
Therefore, it cannot be known whether these additional interviews would have yielded
additional information relevant to the FSB lead information.

They are giving the CT Agent the benefit of the doubt. Of course it is impossible to go
back into the past in a time machine and conduct this investigation but judging from the
carnage at the Boston Marathon it was a tragic mistake or the work of someone with an

• The DOJ and DHS Office of Inspector Generals found that there is a factual
question regarding whether the DHS Customs and Border Patrol Officer on the Boston
JTTF, after receiving advance notification of the travel, informed the FBI CT Agent who
conducted the assessment about Tsarnaev’s flight to Russia. The OIGs believe that the
CT Agent most likely did receive notice of Tsarnaev’s outbound flight but we were
unable to determine this fact conclusively because there was no written confirmation
that the CBP Officer had conveyed this information to the CT Agent. For the same
reason, the DOJ and DHS OIGs could not determine conclusively whether the Customs
and Border Patrol Officer informed the CT Agent of Tsarnaev’s return flight from Russia.

He might have missed informing the CT Agent once but twice – forget it. The CT Agent
buried the information either to prevent the errors in his investigation from surfacing or
for more sinister reasons.

• The DOJ OIG agreed with the CT Supervisor and ASAC that Tsarnaev's travel to
Russia was significant and warranted further investigation. Therefore, assuming the CT
Agent was aware of Tsarnaev's impending travel, we believe that he should have taken
the additional investigative steps the CT Supervisor said he probably would have taken
had he known about the travel. We note, however, that it is impossible to know what
additional information may have surfaced through further investigation, including

information obtained or accessed during the course of the FBI 's full investigations
initiated after the bombings.

Same time machine stupidity.

CBP Vetting of Tsamaev's Travel
• DHS OIG examined whether Custom and Border Patrol vetted Tsarnaev's
outbound travel to Russia according to policies and procedures and determined that it
did so. DHS OIG determined that the Custom and Border Patrol's system for vetting
passenger information performed as designed, and identified Tsarnaev as a potential
subject of interest. Additionally, DHS OIG examined Custom and Border Patrol's
decision not to conduct an outbound inspection of Tsarnaev and concluded that Custom
and Border Patrol's decision to scrutinize higher priority travelers instead of Tsarnaev
accorded with Custom and Border Patrol policy and procedures.
Tsarnaev’s file had been sanitized by the CT Agent so you cannot blame CBP.

• The DHS OIG determined that the CBP Officer's decision to allow Tsarnaev's
JTTF TECS record to change display status and therefore not be visible to Custom and
Border Patrol personnel during primary inspection when he returned to the United
States, was in accordance with Custom and Border Patrol policy and procedures. Under
Custom and Border Patrol policy, the Custom and Border Patrol Officer may change the
display status of the TECS records to be visible as long as the individual continues to be
of interest and merits additional scrutiny. The DHS and DOJ OIGs believe that Custom
and Border Patrol and FBI should clarify when and under what circumstances JTTF
personnel may change the display status of a TECS record, particularly in closed cases.

He allowed the TECS record to change status – it was the CT Agent who changed it.

• DHS OIG determined that Custom and Border Patrol properly admitted Tsarnaev
into the United States in July 2012 after taking Tsarnaev's picture, collecting his
fingerprints, and confirming his identity and LPR status. DHS OIG also concluded that
CBP's notification to the Custom and Border Patrol Officer of Tsarnaev's inbound travel
was in compliance with Custom and Border Patrol procedures.
• CBP has taken steps since the bombing to improve the vetting process in light of
lessons it learned.

So it is CBP that is responsible not the CT Agent.

Information Sharing and Coordination Between the FBI and CIA

• The DOJ and CIA OIGs found that the FBI LEGAT in Moscow did not coordinate
with the CIA in March 2011, pursuant to the Memorandum of Understanding between
the FBI and the CIA, after receiving the lead information from the FSB concerning
Tamerlan Tsarnaev. However, we also concluded that the CIA’s involvement in March
2011 likely would not have provided the FBI with information that could have been
helpful to the Boston JTTF’s assessment of Tamerlan Tsarnaev.

FTTTF and NCTC’s handling of information about Tsarnaev
• The DOJ OIG examined the Foreign Terrorist Tracking Task Force’s handling of
the referral of Tsarnaev’s record from The National Counterterrorism Center, including
the Foreign Terrorist Tracking Task Force’s decision not to provide information about the
fact of the closed FBI assessment of Tsarnaev to The National Counterterrorism Center.
The DOJ OIG determined that the Foreign Terrorist Tracking Task Force practice at that
time did not require the provision of information directly to The National
Counterterrorism Center. Additionally, the DOJ OIG concluded that had the fact of the
closed assessment been shared with The National Counterterrorism Center, this
information may have led to Tsarnaev’s removal from the watchlist.

• The National Counterterrorism Center had in its possession the CIA’s nomination
of Tsarnaev to TIDE, the TIDE record derived from that nomination, and travel data from
DHS regarding Tamerlan “Taarnaev’s” outbound flight to Russia in January 2012.

• The IC IG determined that Tsarnaev’s nomination to TIDE was at a lower priority
than those that are ordinarily enhanced. The IC IG expects The National
Counterterrorism Center’s new practice of seeking to enhance all U.S. persons
watchlisted information in TIDE will reduce the level of unmatched records for those
persons in the future.

• On April 3, 2012, The National Counterterrorism Center received information
from DHS about Tsarnaev’s January 21, 2012, outbound travel. The data did not
correctly identify Tsarnaev as a U.S. person. Based on the information received from
DHS, The National Counterterrorism Center retained the document in accordance with
procedures. Had the data accurately identified Tsarnaev as a lawful permanent resident
(a U.S. person), The National Counterterrorism Center would have been required to
delete his travel information within 180 days unless it was determined to constitute
terrorism information.
Adjudication of Immigration Benefits for Tamerlan Tsarnaev

• DHS OIG examined the U.S. Citizenship and Immigration Service’s adjudication
of Tamerlan Tsarnaev’s 2012 application for naturalization and concluded that, with one
exception, the U.S. Citizenship and Immigration Service (USCIS) conducted the
naturalization processes in accordance with the requirements of the INA and the USCIS
policies and procedures. The one exception was that the U.S. Citizenship and
Immigration Service did not check one alias, “Tamer Tsarnayev.” However, the DHS OIG
determined that had the USCIS checked this alias, it would not have found the TECS
entries derived from Tsarnaev’s watchlist record.

• DHS OIG found that the U.S. Citizenship and Immigration Service acted
appropriately by contacting Boston JTTF members and receiving information that
Tsarnaev did not pose a national security concern. Additionally, the ISO who interviewed
Tsarnaev followed USCIS processes and policies by delaying adjudication of his
naturalization application until the court records dismissing criminal allegations were




The New York Times ran a story bemoaning the SAM on Dzhokar and the Boston
Herald replied.

The New York Times will try to convince you that Islam was
not to blame for what Tamerlan did. That would be
Islamaphobia! But believe me if any of the Times reporters or
their families were the victims of terrorism they would change
their tune faster than Bob Dylan switched to folk rock. So
place the blame on America. That’s why the Times brought in
Julia Preston25 to work on a piece entitled A Battered Dream,
Then a Violent Path. In NEWS ANALYSIS A Homemade Style of Terror: Jihadists Push
New Tactics Scott Shane, the Time’s biggest apologist for radical Islam, 26 wrote: “In the
reports on Tamerlan Tsarnaev, Dr. Ronald Schouten, a Harvard psychiatrist who studies
terrorism, sees what might be a classic portrait of a man vulnerable to extremist
recruitment. He had failed at his dream of becoming an Olympic boxer and dropped out
of college, disappointing his family and himself. “People who fail,” Dr. Schouten said,
“sometimes latch onto a cause that makes their anger legitimate.” So the doctrine of
fundamentalist Islam is not to blame, just the system. Another piece titled, The Dark
Side, Carefully Masked, attempted to humanize Dzhokhar Tsarnaev.

In another article Shane quoted a Jean-Francois Ratelle, a Canadian scholar at George
Washington University who is studying the insurgency in Dagestan, who said most
militants in Dagestan “see the U.S. as an enemy of Islam.” “But it would not be their
Preston was a big supporter of convicted terrorist Lynne Stewart (now dying of
cancer in prison).


main target,” he said. ‘They wouldn’t be likely to provide training for an attack on the
U.S.’ The Caucasus Emirate has denied any role in the marathon bombing.” The
Islamist murderers of ICE are claiming ICE was framed by the Russians in false flag
operation.27 In an article dated May 1, 2013 Shane devoted more space to the lies of
Tsarnaev’s parents, Zubeidat and Anzor than to anything else in the piece. In his news
analysis Shane wrote, “The bombing killed three people, compared with 3,000 in the
2001 attacks.” 20 to 25 people injured in the bombings will need new limbs and
hundreds were injured. Then Shane blamed the FBI for alienating the nice Muslims with
sting operations: “But some Muslim activists say that identifying potentially violent
people requires close, trusting relations between law enforcement and the Muslim
community, which are undermined when informants invade the mosque and draw
impressionable young men into talk of terrorism. Had such trust prevailed in Boston,
they say, perhaps Tamerlan Tsarnaev would have gotten more attention after two
outbursts at a Boston mosque, where he denounced clerics’ references to Thanksgiving
and the Rev. Dr. Martin Luther King Jr. as contrary to Islam. The outburst, they say,
might have led community leaders to go to the police.” But they did not and that is the
bottom line. Had there been a snitch in the Mosque this might have been brought to the
FBI’s attention or the snitch could have approached Tamerlan with an offer of explosives
or detonators. Then Shane contradicted himself and wrote, “But Michael German, a
former FBI agent who is now at the ACLU, said the problem with focusing on extremist
views was that the vast majority of people who express them never turn to violence.
Instead, the bureau should focus on illegal acts, he said. In the 2011 Russian warning
about Tamerlan Tsarnaev, Mr. German said, the key point was not that he had
embraced radical Islam but that he planned to travel to Russia to join underground
groups — potentially an illegal act of support for a terrorist organization.”

Shane also wrote: “But the case was closed when nothing alarming was found, and it
was not reopened when some officials learned in January 2012 that Mr. Tsarnaev
planned to travel to Dagestan, in southern Russia, where he spent six months before
returning to Boston…Had the FBI and CIA known the details behind the warning, it is
possible that a full investigation might have been ordered…The Russian warning was
viewed by FBI officials in 2011 mainly as an expression of concern that Tamerlan
Tsarnaev or his mother, both of whom had become far more religious, might carry out
an attack on Russian soil.

Shane, who is dependent on the Intelligence Community for leaks, covers up for the FBI
and blames their lack of action on Russia not revealing its sources. Why would the
Russians be worried about Tamerlan committing an act of jihad in Russia when he was
in the United States? A recent New York Times piece on the insurgency in the Caucus
contains no mention of Islam of Sharia Law.



CAIR is a lobby for Islamist terrorism. The organization makes alliances with
Communist Front legal organizations like the National Lawyers Guild, even though one
wants a theocracy and the other Godless Communism. It is another Hitler Stalin pact.
CAIR’s goal is to eviscerate the anti-terrorist intelligence and law enforcement
communities under the guise of alleged infringement of civil rights even though any
government that CAIR types would control would be entirely lacking in Civil Rights. So
who is kidding who? The following is from some bogus report CAIR submitted to
Congress after the Boston Jihadist Raid.

Violent extremism is not limited to any one ethnicity, political ideology or religion. In
January, the West Point Military Academy’s Combating Terrorism Center reported that
since 2001, violent white supremacists and other far-right groups have murdered 306
Americans and injured another 1,616. Since the events of September 11, individuals
associated with or inspired by al-Qaeda or similar groups have committed 37 murders in
the U.S., out of the 180,000 murders committed during that time. Moreover, since 1979
environmental and animal rights extremists have committed over 2,000 crimes and
caused more than $110 million in damage.

Only 37 murders? This figure is from is Charles Kurzman, an Arabist sociologist so I
doubt its veracity. No mention is made of those who were injured by survived terrorist
attacks. These terrorist-supporting-scum never cite that in the Boston attack along the
estimate of people who were injured was 282. What do animal rights groups crimes
have to do with murder? How many people were killed by animal rights groups? Unlike
the Muslim terrorists the animal right movement has no intention of using chemical,
biological and radiological weapons against the American public.

Reports from Muslim community members in Boston indicate that the Tsarnaev brothers
were not active members of the Boston Muslim community, did not regularly attend
services provided by the Islamic Society of Boston (ISB), and did not publicly express
violent opinions. On two documented occasions Tamerlan had openly disagreed with
ISB’s mainstream Islamic theology.

So Tamerlan just happened to be in the Mosque when Thanksgiving and MLK Birthday
were being discussed
Though many have portrayed Tamerlan and Dzhokhar Tsarnaev as lone wolves,
outsiders to the Muslim community who self-radicalized, and therefore are harder to
catch than terrorists who are part of a larger network, CAIR believes that the Tsarnaev
brothers were part of a larger virtual online subculture that incites others to carry out al-
Qaeda’s violent extremist ideology. CAIR recommends that the government develop a
comprehensive approach to countering violent extremism (CVE) that partners with
Muslim communities to contest violent extremist ideologies online.

While he was in Russia, the FSB placed Tamerlan under surveillance but seemed to
have lost contact with him for some time and is unsure if he received any training by


Notice that CAIR refuses to place the blame on international Islamist terrorism, just like
the New York Times refuses to do.

CAIR also recommends that the government not waste valuable law enforcement
resources by indiscriminately monitoring the American Muslim community over the
threat of violent extremism in the U.S. As a nation we should only support
counterterrorism measures that pursue and prevent criminal actions, not religious
beliefs. Otherwise, as a nation we are left less free and not any more secure.

In other words don’t monitor the Mosques because terrorism is unconnected to the
degree of religiosity of the terrorist or potential terrorist.

While this testimony primarily addresses countering al-Qaeda-inspired violent
extremism, CAIR also recommends that the government address all forms of violent
extremism, regardless of ideology, proportionally to the criminal threat posed by
individual groups. In 2011, the Southern Poverty Law Center (SPLC) reported that the
Department of Homeland Security only employs one “domestic terrorist” analyst tasked
with tracking right-and-leftwing violent extremist. Without a scaled awareness,
appropriate to the threat posed by all forms of violent extremism, our national security
will remain at risk.

In other words take the heat off the Muslim terrorist community because there are more
dangerous threats – but the Leftist and Rightist extremists never did a 9/11 like event,
did they?

The first approach has been embodied by the New York Police Department’s (NYPD)
blanket surveillance of American Muslims across the mid-Atlantic region. This program
is allegedly being conducted with the assistance of individuals linked to the CIA.

The NYPD reports that in the course of its six-year surveillance program it has “never
generated a lead or triggered a terrorism investigation.” The yearly cost of this program
is allegedly $62 million dollars. CAIR believes that in addition to costing taxpayers
hundreds of millions of dollars, the program has damaged the Muslim community’s trust
of the NYPD and made it difficult for the NYPD to maintain open lines of

The “never generated a lead” statistic is a reference to one squad of the NYPD, the
Demographic Unit not the entire Joint Terrorism Task Force.

CAIR strongly recommends that federal and state law enforcement agencies disband or
not adopt inefficient and potentially unconstitutional blanket surveillance programs of
ethnic and religious communities. As an alternative, CAIR recommends that federal and
state law enforcement agencies adopt CVE programs similar to those managed by the
LAPD and LA County Sheriff’s Department.

CAIR claims it wants to rely on Muslim snitching other Muslims out rather than
surveillance. So the security of the non-Muslim population would basically be in the
hand of the Muslims.

CAIR fully supports law enforcement counter-terrorism investigations that are based on
credible information, carried out to prevent criminal acts of violence and halt material
support to would-be terrorists. In addressing the issue of material support, CAIR notes
that current federal law is too vague and can at times infringe upon constitutionally
protected acts of free speech as well as humanitarian aid projects directed towards
needy civilians in areas controlled by designated terrorist groups. CAIR believes that
responsible enforcement of counterterrorism programs is what truly keeps Americans
safe. Since September 11, the FBI has made preventing the next act of terrorism its top
priority. Out of its $8.2 billion yearly budget, $3.3 billion is spent on counterterrorism
operations. During the last decade, the FBI has built a network of 15,000 registered
informants, many of whom are paid to infiltrate American Muslim communities. Of the
508 federal terrorism prosecutions during this period, nearly half have involved the use
of an informant, with sting operations resulting in the prosecution of 158 defendants, out
of which 49 defendants were ensnared by an informant that led the plot.

CAIR acknowledges the value of FBI sting operations in prosecuting individuals who
would attempt to do our county harm. However, in recent years a number of troubling
details have emerged about some informant led plots. According to Mother Jones
magazine, all but three of the last decade’s high profile terror plots were informant-
driven FBI stings that targeted suspects which had no actual ties to overseas terrorist
groups like al-Qaeda. CAIR recommends that the FBI and other law enforcement
agencies reassess their use of stings to radicalize and enable disaffected Muslim
community members. CAIR believes that stings should be executed to prevent crime,
not create criminals. CAIR also believes that this method of law enforcement is having a
serious chilling effect on the Muslim community’s ability to trust and form relationships
with law enforcement. Time and again, American Muslims have proven themselves to
be vigilant and reliable with community policing and reporting crimes. Nevertheless,
elaborate government stings that have radicalized or enabled individuals within the
Muslim community to attempt horrible acts of violence have eroded a great deal of
community trust.

CAIR is not too fond of sting operations. In the full text of their report they go over
specific instances where they claim the FBI sweet talked (ensnared) a harmless Muslim
into becoming a terrorist then supplied him with fake bombs, guns, grenades etc. But in
these cases the undercover puts the word out he can get contraband and the would-be
terrorist approaches him. The statistics they present show that the sting operations are
successful and stopped a lot of would be terrorists in their tracks so CAIR wants to put
an end to them. CAIR is a traitorous group in our midst working day and night to cause
a catastrophe in America that would make 9/11 look like greasy kids stuff.



Ashurmamad Miraliev, a friend and roommate of Todashev and his live-in girlfriend,
Tatiana Gruzdeva, were arrested by Fla. police on Sept. 20, on charges of “threatening
a witness in a 14-month-old battery case against Todashev,” reported
According to Julissa Rizzo, assistant for the general council at the Osceola County
clerk’s office, the “battery case” is reportedly related to an incident in at the Ali Baba
Hookah Cafe and Lounge in Kissimmee, Fla. Miraliev is being held in the Osceola
County Jail in Kissimmee, Fla. He was being charged with “tampering with a witness or
evidence,” which under Fla. State law is a second degree felony.

Ashurmamad Miraliev was questioned about his relationship to members of the Islamic
Caucus Emirate cell that operated in the United States prior to the Boston
jihadist and separatist attack. These included the Tsarnaev
brothers and Todashev, who choose death by FBI agent after
he implicated himself in the deaths of three men killed on
September 11, 2013, two of whom were Jews. One of them
was Tamerlan’s “close friend.” CAIR claims Miraliev’s rights
were violated as CAIR lawfare attorneys were not allowed to see him
immediately and during that period he was questioned by the
FBI. CAIR wanted to get to him and make sure he does not implicate
other Islamists who were involved in the plot. CAIR is not
worried about constitutional rights. Use your brains. They are
Muslim Brotherhood people who want to force Sharia law on
everyone by using the electoral system. They want a nation where the
Qur’an has replaced the Constitution, after all the Constitution was
written by men, the Qur’an by Allah and his last Messenger on earth Mohammad. CAIR
wants to create an environment conducive to terrorism. They are halal muzzies who
want to hamstring the FBI. They are a lobby for terrorism operating out of Washington
D.C. and many other cities. They hire stinking Jewish attorneys who will do anything for
money. Miraliev bail is set to $50,000, however, even if he were to be bailed out, he is
under an immigration hold. Which means upon his release he would be turned over to
immigration, and possibly deported.

This is their press release:

CAIR-FL Says FBI Denied Todashev Friend the Right to an Attorney
Muslim civil rights group calls on DOJ to probe denial of constitutional rights
(TAMPA, FL, 9/25/2013) - The Florida chapter of the Council on American-Islamic
Relations (CAIR-FL) today called on the U.S. Department of Justice (DOJ) to
investigate a pattern of "egregious" civil rights violations and abuse by the FBI targeting
associates of Ibragim Todashev, who was shot and killed by an FBI agent after hours of
interrogation in the Chechen immigrant's home.

Video: CAIR-FL Claims FBI Harassing Friends of Muslim Shot by Agency
CAIR-FL reports that the alleged violations of constitutional rights included the denial of

the Fifth Amendment right to an attorney.

According to CAIR-FL, a number of friends and associates of Todashev have come
forward to complain of frivolous investigations, intimidation and unlawful threats by the

Most recently, Ashur Miraliev, who assisted Todashev's father, Abdul Baki Todashev, and
drove the senior Todashev to all his meetings during his stay in Orlando, was arrested
by the FBI on September 18. When informed of the arrest, CAIR-FL attorneys
immediately contacted the U.S. attorney's office and the FBI and asked to speak to
Miraliev and requested that he not be questioned without his attorney present.
Despite being his legal counsel, CAIR-FL attorneys were not able to meet with Miraliev
until yesterday. At that point, CAIR-Florida learned that Miraliev was questioned for
more than six hours after his arrest, not about any alleged criminal activity he
participated in, but about everything he knew concerning Ibragim Todashev.
Since his arrest, and throughout the interrogation, Miraliev reportedly told the agents
that he wanted to speak with his attorneys and that he wanted his attorneys present.
The FBI agents allegedly responded: "That is not happening."

The Fifth Amendment to the U.S. Constitution mandates that law enforcement
authorities must cease any questioning of individuals in custody once they ask for an
attorney and that they must be allowed to contact an attorney. CAIR-FL says FBI
reportedly ignored Miraliev's repeated requests for an attorney and continued to
question him in violation of the law.

CAIR-Florida Civil Rights Director Thania Diaz Clevenger, Esq., made the following

"This egregious conduct by the FBI shows that some agents have little regard for the
fundamental rights protected by the Constitution and are engaging in gross violations of
the Bill of Rights. It is simply unacceptable for the FBI to continue to question our client
and deny his requests to speak with his legal counsel. It fits the pattern of abuse and
troubling behavior by FBI agents beginning in the days prior to the killing of the unarmed
Ibragim Todashev. One can only wonder if Mr. Todashev was denied his rights to legal
council during the questioning that ultimately resulted in his death."

While conducting its own independent investigation, CAIR-FL has received several
corroborating reports from associates of Todashev that FBI agents have threatened to
wrongfully arrest them unless they became informants and spied on local mosques,
Muslim restaurants and hookah lounges.

"The DOJ must rein in the atrocious abuse of ethics and the rule of law by overzealous
agents who have apparently disregarded the protections enshrined in our Constitution,
which are essential to maintaining liberty and justice in our legal system. We also urge
community members never to be intimidated by abusive law enforcement tactics and to
maintain their right to remain silent and their right to an attorney when approached by

FBI agents," said CAIR-Florida Executive Director in Tampa Hassan Shibly, Esq.

Visit CAIR-FL's page, Todashev vs FBI, for the very latest on this developing issue.

CAIR is America's largest Muslim civil laiberties and advocacy organization. Its mission
is to enhance the understanding of Islam, encourage dialogue, protect civil liberties,
empower American Muslims, and build coalitions that promote justice and mutual
- END –

CONTACT: CAIR-Tampa Executive Director Hassan Shibly, Esq. 813-541-4321,
CAIR says interrogation of associate of Todashev without lawyer warrants
investigation listen
09/25/13 Seán Kinane
WMNF Drive-Time News Wednesday | Listen to this entire show:
WMNF interviewed Hassan Shibly, an attorney and executive director of CAIR-Florida in
"Ibrahim Todashev was shot and killed in his home by an FBI agent after over 4 or 5
hours of interrogation in his house. He was shot over 7 times
while he was unarmed with the final bullet ultimately being in
the top of his head. Several experts reviewed the photographs
of his body with all of the bullet wounds and said it looks like
he was killed or shot while he was on the ground and
furthermore his body laid dead right at the corridor of his exit
so it seems like he was trying to leave the interrogation. Now,
in light of what we've discovered within the past week this
raises even more serious questions because now we're
learning that the FBI is actually going on to harass and
intimidate and grossly violate the civil rights of those individuals around Ibrahim, those
individuals who have spoken out since Ibrahim's killing. The arrest of Ibrahim's friend,
Mr. Ashurmamad (Miraliev) really, really, raised a lot of questions, in fact a lot of
concerns because based on the arrest it appears that the FBI just egregiously violating
the civil rights and just completely disregarding the Bill of Rights, the Fifth Amendment,
the Sixth Amendment and that's really concerning. Unfortunately it appears that they've
gotten out of control with complete disregard to the constitutional liberties that make
America such a wonderful nation. Mr. Assur was arrested last week on the 18th of
September. When he was arrested we immediately reached out to the US Attorney's
office and the FBI, 'we need to speak to our client, we want to know where our client is'
and 'we are formally requesting on behalf of our client that you not speak to him without
our presence there as his council, as his attorneys.' For days we could not even locate
our client. For days the FBI wouldn't even confirm that they had him or where he was.
Just yesterday, on the 24th, several days later we were finally able to meet with our
client, Mr. Assur, what we learned was very shocking. Apparently they interrogated him
for over 6 hours and throughout that period he was asking for his attorneys. 'I want my

attorneys here, I don't want to speak to you without my attorneys' and they just
completely ignored him, they said 'that's not happening' and for us that's unacceptable,
that's Un-American, frankly that's illegal. According to the US Constitution, according to
the Bill of Rights you cannot question or interrogate an individual once he's made a
request for his attorney until you've contacted that person's attorney. The fact that 1)
they did not get in touch with us, they did not let him speak to his attorneys and 2) they
continued to question him even after he requested his attorneys is just blatant violations
of his civil rights. It makes us wonder if they were blatantly violating Assur's civil rights
during his questioning what kind of violations occurred against Ibrahim before he was
killed?" The FBI used that as an opportunity to get as much dirt about Ibrahim Todashev
as they can, the man whom they killed. It appears that they are acting very frantically
trying to cover their tracks and trying to paint a bad picture of Ibrahim and therefore
arresting one of his close friends. Remember Assur was the individual who took
Ibrahim's father, Abdulbaki around town once Abdulbaki came in, he took him to all of
the meetings at the state attorney's office, the prosecutor's office, he took him to
meetings, so he was very helpful to the Todashev family after Ibrahim was killed so it
appears that it was two-fold, 1) retaliatory and 2) it appears that they were trying to get
dirt on Ibrahim and I think that's a sign of desperation because for us it doesn't matter,
was Ibrahim a good guy or a bad guy it doesn't matter. All that matters is why was he
shot and killed and how could these things have been prevented. So the fact that they
questioned him for over 6 hours on Ibrahim Todashev, not on any alleged crime and
then ignored his repeated requests for an attorney raises a lot of concerns for us. One
thing I want to add that's very disturbing is look, this is not the first time the FBI has
been caught intimidating people associated with Ibrahim Todashev. This has been
happening since the day he was killed. We have very troubling evidence of how they
confronted family members of Ibrahim, saying 'We want to be the first to let you know
we killed Ibrahim and you're going to spend the rest of your life in jail unless you tell us
everything you know about him.' Very egregious conduct and not only that, there's
Ibrahim's mother-in-law, the FBI opened an investigation against her once she appeared
at the first press conference to speak out against the killing of her son. Tatiana, his
former girlfriend, was also faced threats by the FBI and, in fact, we have an FBI agent
named agent Hanson who several people have come to us and said 'look, agent
Hanson came to us in Orlando, this is an FBI agent, and claims to have been an FBI
immigration agent' and there's no such thing as an FBI immigration agent. The agency
itself will confirm that. And he goes to these individuals and he says 'look, you have two
options, right? You can spy for us, you can tell us everything you know about Ibrahim,
and you can spy on your local mosques, spy on the local house worship, spy on local
Muslim restaurants, and if you don't spy on them for us, we're going to throw you all in
jail.' We believe that this is maybe what happened to Assur, that they made these kinds
of threats against him and when he didn't give in to these kinds of illegal and unethical
threats they fulfilled their promise. It's very concerning. Look, this should concern all of
us, not just the Chechen community, not just the Muslim community, but all Americans.
When the FBI is going around blatantly violating the civil rights of lawful residents in this
country we really need to be on guard and hold them accountable."
The hidden agenda here is to stop implicating more Islamists in the mass murder.


Zubeidat Tsarnaevsa, Tamerlan’s mother, was picked up on an FSB phone tap on an
unrelated matter. This caused FSB to tap Zubeidat’s phone and overhear a
conversation between her and her son regarding his coming to Dagestan to train to
make jihad. The FBI liaison at the US Embassy in Moscow was given information on
both Tamerlan and his demon-possessed mother. The Boston FBI FO opened an
investigation on him. This consisted of running his name through various indices. The
FBI found he did have a complaint of domestic violence lodged against him which
should have told the agents he was violent. Then of all things the Agents interviewed his
mother who had been named by the FSB as a suspected terrorist. Of course she would
say he was a darling boy, she was his mother and terrorist associate. When Tamerlan
was interviewed he gave the agents self-serving answers. The FBI was afraid to
interview anyone at the Mosque Tamerlan attended for fear of being accused of being
anti-Muslim. The dread that groups like CAIR (Council on American–Islamic Relations)
had instilled in the FBI had worked. CAIR is believe it or not a lobby and lawfare outfit
that tries to create an environment conducive to terrorism. Everyone has a lobby in the
United States, even terrorists. This is a sample of their security stripping handiwork:

(Jan 24, 2012) - SFPD’s work with FBI unit may get more scrutiny
(Sep 08, 2011) - Jostling continues on SFPD participation in JTTF
(Sep 08, 2011) - September 11 Then and Now
(Apr 06, 2011) - SFPD officers working with FBI given more leeway to gather
(Mar 01, 2011) - Calif. Muslim to Sue FBI for Secret GPS Surveillance
(Jan 05, 2011) - Detained American Says He Was Beaten in Kuwait
(Dec 09, 2010) - U.S. attorney general to speak to Bay Area Muslims amid distrust over
(Dec 07, 2010) - Time for FBI to stop spying on American Muslims
(Oct 12, 2010) - Free Speech Radio News
(Oct 11, 2010) - FBI Tracking of Santa Clara Muslim Student ‘Outrageous’
(Oct 09, 2010) - Santa Clara resident says FBI planted tracking device on his car

Had it visited the Mosque the FBI would have uncovered derogatory information about
Tamerlan and the investigation might have continued or the information might have
been written off and the case closed.
Rep Louis Gohmert (Rep. – Texas) “The FBI never canvassed Boston mosques until
four days after the April 15 attacks. If the Russians tell you that someone has been
radicalized and you go check and see the mosque that they went to, then you get the
articles of incorporation as I have for the group that created the Boston mosque where
these Tsarnaevs attended and you find out the name Alamoudi.”

Abdurahman Alamoudi, who was convicted and is currently in jail for supporting
terrorism, co-founded the mosque that the two Boston bombing suspects attended in
Boston, Gohmert lectured. “And you didn’t even bother to go check about the mosque?”
he added. “Then when you have the pictures, why did no one go to the mosque and

say, ‘who are these guys?’” The mosque’s founders were in the Muslim Brotherhood
and Alamoudi pled guilty in 2004 for conducting illegal transactions with the Libyan
government and his partial role in a conspiracy to assassinate Saudi Crown Prince

The FBI is taking heat for shooting a cell member who was armed with a ceremonial
sword. The Boston raid has also turned into a big flap for the CIA with expulsions and
outings of CIA agents and station chiefs. All and all this is a big mess.




September 2001. Ahmed al Ghamidi, a Saudi jihadi who fought in Chechnya after
studying engineering in Mecca, is one of the hijackers of United Airlines flight 175 which
hit the south WTC tower. Another 9/11 hijacker on the flight that crashed into the
Pentagon (Nawaq al Hamzi) also fought in Chechnya. Ahmed al Haznawi, a hijacker on
United Airlines flight 93 which crashed in Pennsylvania on September 11 is reported to
have left his home in the al Baha region of Saudi Arabia in 2000 telling friends he was
going to train in an Al Qaeda camp in Afghanistan for jihad in Chechnya.

Big screw up on the part of the FBI, the Bureau should have not written off Russian
intell nor should they have written off French Intell regarding Zacarias Moussaoui, who
was taking flight lessons in the U.S. in preparation for the jihadi September 11th raids.
After Zacarias Moussaoui’s detainment, and after French intelligence sources confirmed

Moussaoui’s connection to A-Q via Chechnya, Washington FBI lawyers repeatedly
declined requests from Minneapolis agents to seek a special warrant under the FISA
authorizing a search of Moussaoui’s laptop computer, that was later found to contain a
letter from Yazid Sufaat, and the name of A-Q paymaster Ramzi bin al-Shibh. The 26-
page Electronic Communication from the Minneapolis Division had information that an
FBI agent working today would have concluded was sufficient to obtain a FISA warrant.
The application should have gone forward to the Justice Department and the FISA
court. The reason it did not was that the office was not given any evidence that
Moussaoui was acting on behalf of a foreign power, a requirement of the law, as the FBI
had little faith in its French counterpart.

FBI agent Coleen Rowley complained to Congress. She charged that her supervisory
agent, Michael Maltbie, a CIA agent on temporary assignment with the FBI, and his
boss, David Frasca, tried to make the application not viable, by playing down
information obtained from French intelligence sources about Moussaoui’s links to
foreign terrorist organizations.28 Zac’s brother, Masood, was the snitch for French


French Intelligence reported in on Zacarias Moussaoui, Chechnya during April 2000.
Learning of the death of Masood Al-Benin, Abd-Samad Moussaoui spontaneously
accused his brother Zacarias Moussaoui (DOB May 30, 1968 at Saint Jean De Luz –
the FBI had the same information) of being responsible for the death of their common
friend. Masood Al-Benin was apparently a friend to both brothers. Abd-Samad
Moussaoui affirmed that it was well known that it was his brother Zacarias who
introduced Masood Al-Benin to the doctrine of Radical Fundamentalism while they
worked together on a BTS [t.n. technical degree] (technical commercial) at Perpignan,
France (Department 66). Masood Al-Benin rejoined Moussaoui in Great Britain where
he obtained his diploma. Abd-Samad Moussaoui described Masood Al-Benin as an
individual with superior intelligence and he brilliantly obtained his Masters degree at the
University of Cambridge. It was in London that Moussaoui was taken in hand and
initiated by the fundamentalists of ‘Backstreet’ and ‘Finnsbury Park’ [t.n. probably refers
to radical mosques at these locations, i.e. Baker Street and Finsbury Park]. According to
Abd-Samad Moussaoui this is the same group that also recruited and converted
Masood Al-Benin to the extremist doctrine, when he arrived in Great Britain. He noted
he had not seen Masood Al-Benin since 1995, when Moussaoui returned to France to
visit his family and friends. It was during the course of this visit that Moussaoui revealed
that he had become completely enlightened on religious matters. In spite of the force of
the certain conviction characterized by Abd-Samad Moussaoui himself schooled by the
‘habachi’29 Imam Khaled El Zahz, his intellectual guide, all his attempts to orient Masood
Al-Benin towards an Islam of tolerance and moderation which Abd-Samad Moussaoui

. Philip Shenon, “FBI Denial Of Search Warrant” New York Times June 7, 2002 - also “Crucial Terror
Data Did Exist” The New York Times News Service.

himself follows, were done in vain. Moussaoui, wholly convinced of
Jihad, maintained his radical convictions. According to his brother
Moussaoui had been arrested by Moroccan police upon his arrival in
Morocco in 1997. That same year Moussaoui went to Norborne, France
(Department 11). His ardent and emotional preaching in favor of Jihad
agitated a large number of his childhood friends who he had not seen
since his departure to Great Britain. Abd-Samad Moussaoui informed of
the trip by (deleted) to the region of Norborne himself (deleted) being situated in
Morocco, had advised local Muslim community representatives of the moral danger that
Moussaoui could represent for a number of young Muslims loosing their religious
bearings and social placement. In this regard Moussaoui was driven from at-risk urban
areas by his co-religionists for propagating his message of intolerance and hatred. Abd-
Samad Moussaoui, who hasn’t had any direct news from Moussaoui since 1997, knows
only that he has traveled to Kuwait, Turkey and Afghanistan. Abd-Samad Moussaoui
described Moussaoui as in individual who is extremely cynical, completely devoted to
the Wahabist cause and concerned with progressing that cause. He depicted him as a
cold stubborn man, capable of nurturing a plan over several months, or even years, and
of committing himself to this task in all elements of his life. Implacable, Moussaoui is a
strategist that Abd-Samad Moussaoui qualified as potentially being very dangerous and
against who should be surveiled by French authorities should he decide to return to
France. Completely upset and unable to find any excuses for his brother Abd-Samad
Moussaoui emphasized he would make sure to notify us (deleted) of any indication that
Moussaoui would return to France, stating that where ever Moussaoui, he will try hard
to put his competencies and intelligence to the service of subversion. According to Abd-
Samad Moussaoui, Zacarias and Masood Al-Benin were inseparable, one was the head
and the other was the armed hand of the same monster. The French advised they
would require that Moussaoui be accompanied by a law enforcement entity of the
United States (FBI preferred but not required) during transport to France. Furthermore
they will request that Moussaoui’s computer, mobile telephone and any other pertinent
evidence suitable for examination not be returned to Moussaoui during this trip. They
would request that such materials be transported by the escorting law enforcement
official and handed over to French authorities upon arrival in France to better facilitate
their exploitation of the evidence.”30

FBI SA Samit summarized this report,

Information provided by [deleted of French Intelligence] indicated that he/she is aware
of Moussaoui through his association with a Masood Al-Benin in 1971 at Bassas [da
India – a island possession of] France (Department 33). Masood Al-Benin’s mother was

. Deviationist sect of Islam founded by the Ethiopian Abdoullah Al Habachi and condemned by
Sheikh Ibn Bin Baz.

. USA v Moussaoui Ex. 59B

French and his father is from the country of Benin. Masood Al-Benin died on April 12,
2000 in Chechnya fighting with the Mujahideen. While in Chechnya Masood Al-Benin
was a computer expert working for Emir Ibn Al-Khattab, aka Al Sooueilem Samer, a
Saudi known as the Black Arabian and a Mujahideen leader in Chechnya. After Masood
Al-Benin’s death, Abd-Samad Moussaoui was told by (deleted) that Moussaoui recruited
Masood Al-Benin to go to Chechnya. Abd-Samad Moussaoui advised that Masood Al-
Benin stated that Moussaoui was ‘the dangerous one.’ (Deleted) was contacted
regarding these individuals and indicated that Ibn Al-Khattab is well known to be the
leader of the Chechen Mujahideen Movement. In addition he is known to be an
associate of Usama bin Ladin from past who shared involvement in combat. (Deleted)
was also aware that a Masood Al-Benin was in fact a fighter for Al-Khattab who perished
in Chechnya in April 2000 as reported by (deleted). 31


What was missing from this report was this most important and easily ascertainable
fact: Masood Al-Benin was a correspondent for, the Internet website of Al-
Qaeda run by Azzam Publishers, the in house press of Al-Qaeda. Azzam Publications
“was set up to propagate the call for Jihad, among the Muslims who are sitting down,
ignorant of this vital duty…Thus the purpose of Azzam Publications is to 'Incite the
believers' and also secondly to raise some money for the brothers. Obviously the best
way of helping Jihad and the Mujahideen is by actually going to the lands of Jihad and
physically fighting.” site published Usama bin Laden’s 1996
“Declaration of War Against the Americans Occupying the Land of the Two Holy Places.”
Azzam was the media propaganda outfit for Mujahideen Field Commander Ibn Khattab,
Moussaoui’s role model. Azzam Publications produced the definitive Khattab video in
2000 and it was available on the Azzam websites in 2001 and the Maktabah Al Ansaar
Bookshop in Birmingham, England. At the end of the video, Khattab stated:

The Brothers in Britain, May Allah Reward them, have put much efforts to publicize the
Jihad. There is an organization by the name of Azzam Publications, which is run by
Brothers who are known to us and maintain regular contact with us. So anyone who
wishes to support us or requires any further information about the situation here, they
should contact this organization. So the brothers at Azzam Publications, may Allah
preserve them, are cooperating with us in media efforts. They have made commendable
efforts to publicize the Jihad, so if you make contact with them and support them,
Ishallah, it will be very beneficial.” An email message was also received by Azzam
Publications from Chechen Mujahideen Commander Shamil Basayev through the email
address which stated: “Did you forget Cahar Dudayev,32

. FBI LHM August 24, 2001 Minneapolis, Minnesota

. Soviet General Chechen Cahar Dudayev began fighting in 1990 for Chechens independence. Dudayev
was killed in 1995.

Salman Raduyev,33 Hamza Halidov…We want their profiles in your site. What happened
to ‘alonewolfs.’ 21st April is Dudayev’s death time. Please write his profiles…Chechens
of Turkey.” On May 7, 2001, the response from was “Send us their profiles, in
English, and we’ll include them on our site.34

U.S. officials believe encrypted messages in the images on their Web site,
and European officials believe a known al-Qaeda operative, Said Bahaji, a member of
the Hamburg cell believed to have been instrumental in planning the September 11th
Raids, had accessed the site.


In August 2004 Babar Ahmad, the owner of was arrested in London and
charged with aiding terrorists. This is what the American Government accused him of in
its Request for Extradition. Babar Ahmad was in possession of a document which
concerned authentic battle group plans of a U.S. naval battle-group operating in the
Straits of Hormuz in April, 2001. The document was seized from Ahmad in December
2003, by British authorities. The document specifically describes the battle-group's
vulnerability to a terrorist attack, and provides specific examples on how the ships might
be attacked…This file discusses a U.S. Navy battle group, each of its member ships
(including the U.S.S. Benfold), the specifications and assignments of each ship, the
battle group’s planned movements, and a drawing of the group’s formation when it was
to pass through the Straits of Hormuz. The document specifically notes that the battle
group was tasked with enforcing sanctions against Iraq and conducting operations
against Afghanistan and Al Qaida. Navy officials have confirmed the battle group
composition; the dates and location of the movements of this battle group in the
documents are accurate and were classified at the time this document appears to have
been written. The document states that the battle group was scheduled to pass through
the Straits on April 29, 2001, at night, under a communications blackout, and explicitly
describes the group’s vulnerability to a terrorist attack: Weakness: “They have nothing
to stop a small craft with RPG etc, except their Seals' stinger missile.” Several of the e-
mail exchanges between late 2000 through 2001 are with an individual who described

. Salman was a Chechen terrorist noted chiefly for a spectacular operation in 1996 that propelled him
on to television screen and the front pages of newspapers across the world when he led a band of 300
of his “Lone Wolf” guerrilla fighters in the seizure of a hospital in Kizlyar in Dagestan, taking more than
1,000 hostages. The aim was to force the Russians to sue for peace in their war against Chechen
separatists. In March 2000 he was arrested at his home in Novogroznensky by the Russians and put on
trial on 18 different charges including murder and terrorism. He was found guilty and was sentenced to
life imprisonment. The Russians killed him in


himself as an enlistee in the United States Navy on active duty in the middle east; the e-
mail header information indicates that the individual was communicating from the U.S.S.
Benfold at the time, one of the ships listed in the diagram described above found on a
floppy disk in Babar Ahmad’s room. One of the e-mails, sent in July 2001, describes the
reaction of officers and other enlistees to a briefing given on the ship. The e-mail
indicates that the briefing was provided to help Naval personnel protect against terrorist
attacks similar to the March 2001 attack on the U.S.S. Cole. Voicing enmity towards the
"American enemies" and strong support for the "Mujahideen Feesabilillah," [jihadi
fighting in the way of Allah] the e-mail praises those who attacked the U.S.S. Cole and
"the men who have brought honor this week to the Ummah in the lands of Jihad
Afghanistan, Bosnia, Chechnya, etc."

The response sent from the Azzam Publications e-mail account praised the enlistee’s
comments and encouraged the enlistee to "Keep up with the Da’wah and the
psychological warefare [sic]." The Azzam Publications reply e-mail was sent on July 19,


A search of the bedroom at 42a Fountain Road in London in December 2003,
uncovered approximately 25 to 30 pages of correspondence between Babar Ahmad and
various export companies from mid-1997 through early 1998, in which Ahmad sought to
purchase up to 5,000 tons of sulfur / phosphate based fertilizers and large amounts of
several chemicals, on behalf of a third party. A purchase order from one of the
companies that Babar Ahmad contacted reflects a shipment of “miscellaneous items” on
or about June 12, 1997, to a purported company in Pakistan. A July 1, 1997, letter to
Babar Ahmad from that company enclosed a bank check for the exact same amount of
the purchase. Agents continue to investigate the significance of this as well as this
computer file,

…Quite a number of years ago, I worked in Turkey with a fellow…who claimed to be a
hell of an urban trapper…[He] claimed he waited two weeks one time for a
neighborhood deli owner to walk down a set of stairs from an overpass onto an elevated
subway platform in Chicago. At just the right moment, [he] threw several packages . . .
onto the subway stairs. The deli owner then slipped and fell down the last few steps and
fell over onto the train tracks, where he was crushed by an oncoming train.”

What was absent from the information on Moussaoui supplied by French Intelligence
was the story of the French Magistrate’s trip to London to question Moussaoui. When
Moussaoui was questioned on August 17, 2001 he indicated that he had no criminal
record in France and that his “file is clear.” Moussaoui stated that he has never been in
jail in France or questioned by any security or police authorities. He stated that he is
aware his father has been in trouble with the law, and indicated that his father is a
builder who undercut projects and built buildings “not to standard.” Although he gave the

name of his brother, Abdsamed Moussaoui (phonetic) who is an engineering professor
in Montpelier, France, he would not explain why they are estranged stating that it is a
personal matter. ACS indices were negative for Abdsamed Moussaoui.”


In linking Arnaout and the Benevolence International Foundation to Usama bin Laden
and Al-Qaeda, FBI Agent Robert Walker wrote,

In or about early 2000, a website ( [] dedicated to the cause
of Chechen mujahideen identified the leaders of the military fight in Chechnya as
including Ibn al Khattab and included pictures of mujahideen training as well as killed
mujahideen. CW-1 has identified Ibn al Khattab as a well-known mujahideen leader with
links to Usama bin Laden. Similarly, CS has described Ibn al Khattab as another leader
of the mujahideen who joined the Jihad in Chechnya in 1994, after participating in the
Afghani Jihad. According to CS, once in Chechnya, Ibn al Khattab sent word that he did
not need any more fighters but instead needed financial support. The website sought
doctors to travel to Chechnya to link up with Ibn al Khattab and provide medical services
at the front. The website indicated that those wishing to donate money for the
Chechnyan mujahideen should save their money and not donate it until a trustworthy
aid organization was identified in the website which was to take place on or before
February 2000…The same website urged those wishing to go Chechnya to fight to get
training in Afghanistan and noted: Anyone interested in going to fight (if they are trained)
or in going to train should contact members of their own communities and countries who
are known to have been for Jihad, You will know these people and they will know you. In
these cases, you should, only speak in confidence to those whom you trust, rather than
speaking to everyone. Qoqaz web-sites [website with similar stories and layout to
Azzam that Masood Al-Benin worked for] 35 trust and recommend the people to give their
donations to. The website urged doctors and medical supplies to "make their way to
Chechnya through the aid organizations and join the fighting units of Ibn al Khattab."
The website condemned America for its alleged secret financial support for the
Russians fighting in Chechnya and elsewhere on the site indicated that "on the other
hand, as for those fighting the Muslims and those who support this fight with money,
words or actions, the Muslims consider them all as enemies and in the same group. The
website also indicated that the news reports on its site were received from
correspondents traveling with the fighting units of Ibn al Khattab and that the reports
were checked by "Field Commander Khattab” before being posted on the site. The
website also indicated that large news organizations desiring to interview Khattab (or a
Chechen military leader with whom he worked) could e-mail questions to the site "and
we can try without promising to have those questions answered by them. 36

. Case 1:02-cr-00414 Document 1 Filed 04/29/2002 Page 27 of 36 United States District Court Northern District of
Illionois Eastern Division 1:02CR414 JBG


In November 1995, Field Commander Shamil Basayev, leader
of a group of Islamist rebels from Chechnya, planted a
container of cesium-137 in Moscow’s Izmailovsky Park to
demonstrate Russia’s vulnerability.37 Police found a vial of
cesium buried near a footpath after Basayev directed a
Russian TV crew to the site. In early August 1999, Basayev,
together with fellow field commander Ibn Al-Khattab, launched
the ill-fated incursions into neighboring Dagestan that impelled the Russian leadership
to embark on war. Shamil Basayev played a key role in the terror throughout this
second war, despite incurring serious injuries in February 2000 during the retreat from
Grozny that necessitated the amputation of one leg. On October 15, 2002 Russian
border guards detained Chechnyan Ilyasdavlet Murzaliyev carrying a container attached
to his chest and neck. The Russian news agency Itar-Tass described the container as
lead and weighing about 2.2 pounds. The smuggled substance was an alloy of
plutonium and osmium, a metallic element more often associated with industrial
catalysts, perfect fuel for an RDD. 38 Before he was killed in July 2006 by a missile that
homed in on his phone – the method used to kill Chechen separatist President
Dzhokhar Dudayev in 1996 - Basayev served as coordinator and commander of the
various groups of terrorists across the North Caucasus, and claimed responsibility for a
string of acts, including a car-bomb attack on the Chechen government building in
Grozny in December 2003, the killing of pro-Moscow Chechen administration head
Akhmad-hadji Kadyrov in May 2004, and the Beslan Movie Theatre hostage crisis in
September 2004, in which more than 320 people were killed.



This note is to advise you of recent threat reporting deemed significant and urgent to the
Intelligence Community. (deleted) The U.S. Government has received information
indicating that serious operational planning has been underway since late 2000, with an
intended culmination in late Spring 2001. Sunni extremists are undertaking these plans
with links to Ibn al-Khattab, an extremist leader in Chechnya, and to Usama bin Laden.
There are several planning channels, some with connections to Afghanistan, all within a
large shared mujahideen recruitment network. It is not known whether there are several
. OMRI Daily Digest, November 27, 1995.

. “Chechen Caught With Radioactive Package Smuggler Carrying Material That Could be Used for 'Dirty Bomb.’” UPI Moscow,
October15, 2002.

different parallel plans or whether all activity centers on one major operation, since all
the players are heavily intertwined. The spark, which appears to have ignited interest in
pursuing a terrorist operation, was the renewal of the Palestinian intifada in September
2000. In October 2000 Ibn al-Khattab issued his strongest statement to date in favor of
the Palestinian Jihad. He then devised a plan to train mujahideen. In late 2000, a
Usama bin Laden lieutenant and mujahideen facilitator had also turned his attention to
the Palestinian cause and he was in charge of preparations for operational activity. He
sought financiers for the operation, which was close to completion. Additionally, another
mujahideen facilitator with ties to the Usama bin Laden lieutenant was stepping up his
activity in March and also was pursuing funds to expedite matters because something
was going to happen. (paragraph deleted) Multiple sources also suggest that Usama bin
Laden's organization is planning a terrorist attack against US interests (deleted). The
reporting involves movement of terrorists from (deleted) following training there, and the
smuggling of explosives and arms into (deleted) for the use against the US and / or
Western targets.” The International Terrorism Operations Section responded, “The
Usama bin Laden Unit is preparing an Electronic Communication for all FBI field offices
and Legats, advising of the heightened threat environment. Field Offices will be
requested to utilize all resources, including electronic databases and human sources,
for the supplemental information to be reported to FBIHQ. Those offices with Usama bin
Laden FISAs will be asked to conduct a review of recent technical cuts in light of threat
information. In addition (deleted) is being provided detailed information on (deleted)
current operational activities, to assist possible investigation (deleted) – Dale Watson. 39

Watson was dangerous to al-Qaeda but was ignored. His father was a World War II
Navy veteran. Dale Watson attended Florida State then joined the military. He joined the
FBI in 1978 and seven years later he was assigned a field supervisory desk at the
Washington field office. From there he became head of the counter-terrorism branch of
the National Security Division. In 1991 he became chief of the Iran Unit,
Counterterrorism Section of the International Terrorism Section. After a stint as the FBI's
first representative to the CIA's Counter-Terrorism Center, he became Chief of the
International Terrorism Operations Section. 40 Watson took the blame for our First World
Trade Center Event and in 1995 he was demoted to second in charge of the Kansas
City field division. In 1995, as second in charge of the Kansas City field division, he
played a key role in the investigation into the Oklahoma City bombing. In 1999 he
became first Assistant Director for the Counter-terrorism Division with responsibility for
overall direction and management of the international and domestic terrorism programs
including the National Infrastructure Protection Center. In March 2001 Watson said he
“fell off [his] chair” when he learned that Ashcroft had failed to list combating terrorism
as one of department’s priorities in a department-wide memo. Watson was totally
. USA v Moussaoui Ex. 792


demoralized when on September 10, 2001 USAG Ashcroft's office rejected a proposed
$58-million increase to pay for the FBI's counterterrorism programs. 41 But drug use had
to wiped-out in America despite the fact the “crack epidemic” had subsided.

In a deposition taken on Dec. 8, 2004, former FBI Agent Bassem Youssef’s lawyer
Stephen Kohn asked Watson: “Do you know who Osama bin Laden's spiritual leader
was?" He answered, “Can't recall.” And do you know the differences in the religion
between Shiite and Sunni Muslims? He responded, “Not technically, no.” Al-Khattab was
killed on March 20, 2002, when a Dagestani messenger hired by the Russian Federal
Security Bureau gave Khattab a poisoned letter (the assassin was later tracked down
and shot dead in Azerbaijan). He has been succeeded in his role as financier-mediator
by Amir Abu al-Walid, who was killed in 2004.


Dr. Z wrote about the Islamic Caucasus Emirate in ABOUT THE IMPORTANCE OF

If the Chechens and other Caucasian mujahedeen reach the shores of the oil-rich
Caspian Sea, the only thing that will separate them from Afghanistan will be the neutral
state of Turkmenistan. This will form a mujahid Islamic belt to the south of Russia that
will be connected in the east to Pakistan, which is brimming with mujahideen
movements in Kashmir. The belt will be linked to the south with Iran and Turkey that are
sympathetic to the Muslims of Central Asia. This will break the cordon that is struck
around the Muslim Caucasus and allow it to communicate with the Islamic world in
general. Furthermore the liberation of the Muslim Caucasus will lead to the
fragmentation of the Russian Federation and will help escalate the Jihad movements
that already exist in the republics of Uzbekistan and Tajikistan, whose governments get
Russian backing against those jihadist movements. The fragmentation of the Russian
Federation on the rock of the fundamentalist movement and at the hands of the Muslims
of the Caucasus and Central Asia will topple a basic ally of the United States in its battle
against the Islamic jihadist reawakening. For this reason the United States chose to
begin by crushing the Chechens by providing Western financing for the Russian Army
so that when this brutal campaign against the Chechen mujahideen is completed, the
campaign can move southwards to Afghanistan either by the action of former Soviet
republics that are US agents or with the participation of US troops under the guise of
combating terrorism, drug trafficking, and the claims about liberating that region's



Sign up to vote on this title
UsefulNot useful